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Доклад «О принимаемых мерах по предупреждению 
коррупционных проявлений в муниципальных предприятиях и учреждениях»
/на заседание комиссии по противодействию коррупции в МО «Обливский район», дата проведения – 26.03.2015 года/
В  целях противодействия коррупции в сфере образования Отделом образования Администрации Обливского района разработан и утвержден план противодействия коррупции в учреждениях образования Обливского района (приказ Отдела образования от 14.02.2014 № 49/1 «Об  утверждении плана противодействия коррупции в учреждениях образования Обливского района на 2014-2015 годы»). Кроме того, приказом Отдела образования Администрации Обливского района  от 14.02.2014 № 49/1 утвержден график проведения приемов граждан в Отделе образования и выездных приемов граждан в подведомственных Отделу образования Администрации Обливского района общеобразовательных учреждениях (настоящий график размещен на официальном Интернет - сайте Отдела образования в разделе «Противодействие коррупции»).
В целях предупреждения коррупционных проявлений, в том числе в муниципальных общеобразовательных  учреждениях регулярно проводится мониторинг деятельности подведомственных образовательных учреждений по противодействию коррупции в сфере образования (дата проведения мониторинга в 2015 году – 11.02.2015 года). Результаты проведенного мониторинга образовательных учреждений Обливского района показывают, что всеми участниками этого процесса выработаны и приняты организационные меры, направленные на повышение эффективности антикоррупционной работы: 
определены ответственные лица за выполнение мероприятий;
в каждом МБОУ разработан и утвержден план противодействия коррупции в сфере образования  на 2015 год;

на стендах МБОУ и официальных сайтах размещена информация о телефонах «горячей линии» по борьбе с коррупцией администрации Обливского района, минобразования Ростовской области, правоохранительных органов Ростовской области;
в 3 образовательных учреждениях созданы попечительские советы, в 9 образовательных учреждениях созданы управляющие советы, в рамках компетенции которых входит распределение внебюджетных фондов;

во всех образовательных учреждениях в доступном для родителей месте или на сайте размещена информация о порядке предоставления платных услуг,  привлечения спонсорской и благотворительной помощи, обжалования неправомерных действий по их привлечению;
на всех официальных сайтах общеобразовательных учреждений и официальном сайте Отдела образования Администрации Обливского района размещены сведения о структуре, функциях учреждений, времени и месте приема граждан, ежегодные Публичные доклады и другая информация о деятельности организаций.
Контроль за деятельностью подведомственных учреждений.
В целях осуществления контроля за   финансово-хозяйственной деятельностью   подведомственных    учреждений, на основании утвержденного плана проведения проверок, Отдел образования осуществляет инспектирование таких направлений деятельности образовательных учреждений как: 
предоставлению платных образовательных услуг;

привлечению средств за счет добровольных пожертвований и целевых взносов физических и (или) юридических лиц и иной, приносящей доход деятельности и др.
В целях осуществления контроля за целевым использованием объектов недвижимого имущества  и земельных участков, принадлежащих образовательным учреждениям на праве оперативного управления и постоянного (бессрочного) пользования, межведомственной районной Комиссией проводится экспертная оценка последствий сдачи в аренду или передачи в безвозмездное пользование,    закрепленного    за    учреждением в     установленном     порядке,     муниципального имущества. По результатам проведения экспертной оценки выдается заключение.

Систематически на совещаниях руководителей образовательных учреждений освещаются вопросы на тему основных положений государственной политики в области противодействия коррупции, усилена претензионная работа по исполнению муниципальных контрактов, заключенных по итогам размещения заказов; по недопущению переноса сроков поставки товаров, выполнения работ и оказания услуг, установленных по результатам торгов. 
Муниципальные услуги

Важным фактором предупреждения коррупционных рисков является четкая регламентация предоставления муниципальных услуг в сфере образования. На отчетный период приняты следующие регламенты муниципальных услуг:
«Предоставление информации о ходе оказания муниципальной услуги «Прием заявлений, постановка на учет и зачисление детей в ДОУ»;
«Прием заявлений, постановка на учет и зачисление детей в ДОУ»;
«Предоставление информации об организации общедоступного и бесплатного дошкольного образования в образовательных учреждениях, расположенных на территории Обливского района»;

«Прием документов от лиц, желающих установить опеку (попечительство) над детьми – сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей, усыновить (удочерить) таких детей или создать приемную семью»;
«Информирование о реализации дополнительных общеобразовательных программ в учреждениях  дополнительного образования Обливского района»;
«Информирование о приеме заявлений педагогических работников с целью установления соответствия уровня их квалификации требованиям, предъявляемым к квалификационным категориям»;

«Информирование о реализации общеобразовательных программ начального общего, основного общего и среднего общего образования  муниципальными бюджетными общеобразовательными учреждениями Обливского района».
Приказом Отдела образования утвержден Комплекс организационных, разъяснительных и иных мер по недопущению должностными лицами поведения, которое может восприниматься окружающими как обещание или предложение дачи взятки либо как согласие принять взятку или как просьба о даче взятки (данная информация размещена на официальном сайте Отдела образования в разделе «Антикоррупционная деятельность»).

Организована работа по информированию педагогических коллективов, родительской общественности о порядке привлечения денежных средств, учитывая запрет на указание конкретных квотированных сумм; использования расчетных счетов; об учете и расходовании добровольных родительских взносов, в том числе с использованием информационных стендов и электронных ресурсов образовательного учреждения.
Работа с обращениями граждан.

Работа с обращениями граждан проводится в соответствии с Федеральным законом № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан в Российской Федерации».
Руководитель и специалисты Отдела образования Администрации Обливского района  образования ведут прием граждан по личным вопросам в соответствии с утвержденным графиком, информация о котором имеется на информационном стенде в Отделе образования и на официальном сайте.

В Отделе образования и в общеобразовательных учреждениях ведутся журналы регистрации обращений граждан, в том числе по фактам, имеющим признаки коррупционного правонарушения. По различным обращениям граждан проводятся служебные проверки, расследования, в том числе с выездом комиссии, готовятся ответы в порядке, установленном действующим законодательством.

В 2014 году в Отдел образования Обливского района поступило 36 письменных обращений граждан (в 2013 году –12). Из них: 
10 - заявления в органы опеки и попечительства по вопросам разрешения на установление опеки (попечительства), усыновления и удочерения детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей (в 2013 году –5); 

14 - по поводу трудоустройства, 1- коммерческое предложение,  6 заявлений - по поводу устройства детей в дошкольные и общеобразовательные образовательные учреждения, 5 – различного характера (температурный режим в школе, льготы молодым специалистам, жилье для детей - сирот). 

Кроме того, поступило 43 запроса по поводу предоставления архивных справок о трудовом стаже. Все запросы были удовлетворены в сроки предусмотренные законодательством РФ.
Обращений по фактам злоупотребления должностными обязанностями специалистами Отдела образования, руководителями образовательных учреждений не поступало, также не выявлены и не установлены факты должностных преступлений.
ЕГЭ
Осуществление мер социального и правового контроля за общественно значимыми, публичными сферами деятельности в области образования является важным для минимизации и исключения коррупционных проявлений. Одна из таких сфер – единый государственный экзамен (ЕГЭ). 
Обеспечению открытости системы образования, объективной оценке качества знаний выпускников и эффективности деятельности общеобразовательных учреждений способствует проведение процедуры единого государственного экзамена как формы государственной (итоговой) аттестации.

В целях пресечения умышленного искажения результатов ЕГЭ, а также профилактики коррупционной составляющей, в  пункте проведения ЕГЭ в 2014 году были установлены камеры видеонаблюдения: в одной аудитории  с он-лайн трансляцией в сети Интернет, в остальных аудиториях проводилось видеопротоколирование (запись) процедуры проведения экзамена. Диски с записью после проведения ЕГЭ были направлены в Региональный центр обработки информации для изучения. В 2015 году, в целях обеспечения информационной безопасности при проведении ЕГЭ, планируется оснащение всех аудиторий для проведения ЕГЭ видеонаблюдением с он-лайн трансляцией в сети Интернет. 
В числе мер по профилактике и противодействию нарушениям порядка проведения ЕГЭ в 2014 году в Обливском районе, кроме информационной открытости процедур, было привлечены аккредитованные министерством образования Ростовской области общественные наблюдатели, которые фиксировали нарушения процедуры проведения единого государственного экзамена. Процедура и проведение ЕГЭ широко освещалось в муниципальной газете «Авангард», материалы по ЕГЭ размещались на официальном сайте Отдела образования и администрации Обливского района.
В рамках мероприятий по профилактике и пресечению коррупционных действий педагогического состава образовательных учреждений и работников Отдела образования на период проведения государственной итоговой аттестации выпускников в форме ЕГЭ, ОГЭ приняты следующие меры:

Проведены собрания для родителей, выпускников и учащихся общеобразовательных учреждений, педагогических работников, привлекаемых для проведения государственной итоговой  аттестации, где были даны разъяснения о запрете для участников ЕГЭ, ОГЭ:

- иметь при себе и использовать средства связи, фото- видео аппаратуру, и электронно-вычислительную технику на пункте проведения экзамена (за исключением случаев, предусмотренных действующим законодательством);

- запрете разглашений сведений, содержащихся в контрольно-измерительных материалах, используемых при проведении ЕГЭ, ОГЭ.

Проведены заседания рабочей группы по подготовке к проведению государственной итоговой аттестации в 2014 году, где были рассмотрены вопросы недопущения коррупционных действий участниками ЕГЭ в период проведения ГИА, умышленного искажения результатов единого государственного экзамена.
Формирование временного трудового коллектива на период сдачи государственной итоговой аттестации осуществляется согласно требованиям, исключающим присутствие близких родственников выпускников текущего года, а также организаторов и специалистов по данному учебному предмету, сдаваемому в пункте проведения экзамена.

Проведены обучающие семинары для временного трудового персонала ЕГЭ, ОГЭ с письменным ознакомлением об особенностях проведения ЕГЭ в 2014 году, направленного на профилактику и пресечение коррупционных действий.
Приняты меры по недопущению присутствия посторонних лиц в пункте проведения экзаменов и прилегающей территории ППЭ.

Вместе с тем всем участникам единого государственного экзамена, основного государственного экзамена (выпускники, временный трудовой персонал) разъяснена административная ответственность за умышленное искажение результатов ГИА. 
Контроль за проведением ЕГЭ осуществляется со стороны Государственной экзаменационной комиссии Ростовской области - уполномоченными ГЭК. По результатам контрольных процедур при проведении ЕГЭ в 2014 году нарушений процедуры и Порядка проведения ЕГЭ выявлено не было.
Детские сады
С целью обеспечения открытости процесса комплектования дошкольных образовательных учреждений расположенных на территории Обливского района в Отделе образования установлена программа «Электронный детский сад», которая обеспечивает регистрацию и очередь детей, родители которых желают устроить своих детей на воспитание в дошкольное образовательное учреждение. Данная мера исключает внеочередное устройство детей в сады. В 2014 году жалоб на коррупцию в связи с нехваткой мест в дошкольных образовательных учреждений не было.
Антикоррупционное образование и пропаганда.

Особое внимание в рамках антикоррупционной деятельности уделено воспитанию правового и гражданского сознания и получению навыков поведения в демократическом правовом обществе, в том числе навыков антикоррупционного поведения. 

Одним из ключевых вопросов антикоррупционной политики являются антикоррупционное образование и пропаганда.
Данная работа проводится планомерно и систематически в двух направлениях: формирование элементов антикоррупционного образования через предметные программы и во внеурочной деятельности с привлечением работников прокуратуры, судебно-исполнительных органов.

Программы антикоррупционного просвещения и воспитания введены во всех образовательных учреждениях Обливского района на третьей ступени обучения. В учебные планы общеобразовательных учреждений Обливского района включены дисциплины (учебные модули), раскрывающие современные подходы к противодействию коррупции в рамках предметов: история, обществознание, ОБЖ, экономика, право. Всего охвачено антикоррупционным воспитанием 148 учащихся 10-11 классов общеобразовательных школ Обливского района (100%).

В общеобразовательных учреждениях организована работа по формированию нетерпимого отношения к проявлениям коррупции:

проводятся Недели правовых знаний;

тематические   классные часы   «Права и обязанности обучающихся», «Право   на образование», «Подросток и закон»;

дискуссии на тему «Проблемы молодежи в современном мире»;

правовые всеобучи с родителями «Родителям о коррупции» и т.д.

В рамках проведения Международного дня борьбы с коррупцией 9 декабря были проведены единые классные часы и родительские собрания на тему «Защита законных интересов несовершеннолетних от угроз, связанных с коррупцией».
Антикоррупционное образование педагогов осуществляется через организацию семинаров-практикумов, педсоветов, а также изучение нормативных документов антикоррупционной направленности.
Решение (проект):
1. Принять к сведению информацию заведующего Отдела образования Администрации Обливского района Н.А. Малаховой.

2. Отделу образования Администрации Обливского района (Малахова Н.А.) усилить контроль за недопущением фактов неправомерного взимания денежных средств с родителей (законных представителей) и за   обоснованностью   предоставления   и   расходования   безвозмездной (спонсорской, благотворительной) помощи в образовательных учреждениях.
3. Отделу образования Администрации Обливского района (Малахова Н.А.) разместить данный доклад на официальном сайте Отдела образования в разделе «Антикоррупционная деятельность».
