Итоговый отчет за 2017 год
(с учетом методики расчета показателей на основе данных

статистического наблюдения за 2017 год)

Наименование муниципального образования: 
Обливский район
1.1. Вводная часть.

Общая социально – экономическая характеристика муниципального образования.
Обливский район основан в 1924 году. По своему географическому положению Обливский район расположен на севере-востоке Ростовской области. Район расположен на границе Ростовской и Волгоградской областей. На севере он граничит с Советским районом, на востоке и юге с районами Волгоградской области, а на западе с Морозовским и Милютинским районами. 

Расстояние от административного центра района станицы Обливской до Волгограда составляет 183 км, до Ростова-на-Дону - 360 км. В состав Обливского района входит 38 населенных пунктов, в которых проживают (по состоянию на 1.01.2017 г.) 17,8 тыс. человек, из них мужчин – 8,4 тыс. чел, женщин – 9,4 тыс. чел. (по данным Ростовстата отдел государственной статистики в г. Морозовске (включая специалистов в ст.Обливской)).Население района представлено более чем 40 национальностями, среди которых: русские, украинцы, белорусы, татары, казахи, армяне, грузины и т.д. По данным последней переписи населения половина жителей района считают себя казаками.Административный центр района – ст. Обливская с населением - 9,6 тыс. человек (по состоянию на 1.01.2017 г.). В состав района входят  7 муниципальных образований. Наиболее крупным является Обливское сельское поселение, численность населения – 12,1 тыс. человек (по состоянию на 1.01.2017 г.). Для сравнения - численность населения по состоянию на 01.01.2016 г. составляла – 18,1 тыс. чел. (из них мужчин – 8,5 тыс. чел., женщин – 9,6 тыс. чел.), по состоянию на 01.01.2014 г. – 18,3 тыс. чел. (из них мужчин – 8,6 тыс. чел., женщин – 9,7 тыс. чел.). Таким образом, наблюдается незначительное сокращение численности населения Обливского района, в основном это связано с превышением  смертности населения над рождаемостью, сокращением миграционного прироста населения.
Трудоспособное население составляет 58% от общей численности. 

Основная отрасль экономики Обливского района – сельское хозяйство. В нем занято 20 сельхозпредприятий, 173 крестьянских (фермерских) хозяйств, 7292 ЛПХ. 

В районе производятся: хлеб и хлебобулочные изделия, масло животное, цельномолочная продукция, масло растительное, кондитерские изделия, порошок горчичный, горчичники, асфальтобетонная смесь. 

Ведущее место в структуре промышленного производства занимает продукция предприятий пищевой отрасли. 

В районе действуют 63 малых и микропредприятий, 2 - средних и 539 индивидуальных предпринимателей. 
Система образования Обливского района в отчетном 2017 году включала в себя 23 образовательные учреждения: 6 средних муниципальных общеобразовательных учреждений – юридических лиц  с сетью филиалов (8 филиалов); 6 дошкольных образовательных учреждений (4 – юридических лиц; 2 – филиала),  дошкольных групп кратковременного и полного дня пребывания детей на базах общеобразовательных учреждений – 5; 2 учреждения дополнительного образования детей (МБУ ДО Обливский ДДТ - разработано 6 авторских программ, они реализуются в 51 объединении и охватывают 1026 детей, МБУ ДО Обливская ДЮСШ - занимается 679 воспитанников в 20 группах по  типовым программам:«Футбол» и «Вольная борьба), филиалов учреждений дополнительного образования – 1 (ОУ ДО ДООЦ «Орленок» - филиал МБУ ДО Обливского ДДТ) (сезонное учреждение).
В целях развития спортивно-оздоровительного, социального, общекультурного направлений развития личности организовано сетевое взаимодействие дошкольных, общеобразовательных организаций с учреждениями дополнительного образования.

Все функционирующие образовательные учреждения имеют лицензии на право ведения образовательной деятельности по заявленным программам, а также свидетельства о государственной аккредитации.  

В 2017 году в общеобразовательных учреждениях района обучалось 1 667 человека, в дошкольных образовательных учреждениях – 595 воспитанников, в учреждениях дополнительного образования детей – 2250 человек.
Отдел образования Администрации Обливского района с 2013 года возглавляет – Нина Анатольевна Малахова, конт. телефон 8(86396)21-8-38, адрес электронной почты - roooblivsky@rostobr.ru.
Информация о программах и проектах, реализованных в 2017 календар​ном году в сфере образования

На реализацию мероприятий муниципальной программы «Развитие образования», утвержденной постановлением Администрации Обливского района  от 30.09.2013 г.  № 292 «Об утверждении муниципальной программы «Развитие образования»  (далее – Программа) в 2017 году было предусмотрено 241 448,7 тыс. рублей, фактическое исполнение составило 240 139,2 тыс. рублей,  в том числе:

за счет средств федерального и областного бюджета – 154 769,5 тыс. рублей;

за счет средств местного бюджета – 77 000,4 тыс. рублей; 

за счет внебюджетных источников – 8 369,3 тыс. рублей.

Общий процент выполнения Программы составил 99,5 %.

Объем неосвоенных ассигнований по муниципальной программе составил 1 309,5 тыс.. рублей, в том числе 188,5 тыс.руб. средств федерального и областного бюджетов, 782,7 тыс.руб. средств местного бюджета, 338,3 тыс.руб. средств из внебюджетных источников.  

Основными причинами неосвоения является:

экономия, сложившаяся по результатам проведения конкурентных процедур в объеме 496,8 тыс. рублей;

экономия средств по расходам на финансовое обеспечение деятельности муниципальных бюджетных образовательных учреждений в объеме 519,2 тыс. рублей;

сумма средств, не поступивших из внебюджетных источников, в объеме 293,5 тыс.рублей.

Информация о расходах на реализацию в 2017 году

 основных мероприятий муниципальной программы

В перечне мероприятий Программы в 2017 году предусмотрена реализация 11 основных мероприятий.
 В рамках подпрограммы «Развитие общего и дополнительного образования» фактически израсходовано 231 543,1 тыс. рублей; в рамках подпрограммы «Обеспечение реализации муниципальной программы Обливского района «Развитие образования» - 8 596,1 тыс. рублей.

Данные расходы произведены в отношении 12 муниципальных бюджетных образовательных учреждений - юридических лиц с сетью филиалов, а также на обеспечение функций Отдела образования Администрации Обливского района.

На обеспечение государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего и дополнительного образования и финансовое обеспечение выполнения муниципального задания муниципальными бюджетными образовательными учреждениями израсходовано 224 292,3 тыс. рублей средств бюджета, что составляет 93,4% к общему объему расходов  по Программе, из них на оплату труда с начислениями бюджетных образовательных учреждений было направлено 169 436,0 тыс. рублей бюджетных средств.

По итогам 2017 г. в части дошкольного образования оказаны муниципальные услуги 595 воспитанникам, в части общего образования – 1667 учащимся, в их числе - 340 учащимся 4-х малокомплектных общеобразовательных учреждений Обливского района, в части дополнительного образования – 2250 воспитанникам.

Кроме того, осуществлены расходы на мероприятия в области «Образование», не включенные в муниципальное задание в сумме 15 846,9 тыс. рублей, что составляет 6,6 % к общему объему расходов  по программе, из них на оплату труда с начислениями – 7 283,3 тыс. рублей. 

Указанные выше фактические расходы в рамках Программы произведены по следующим основным направлениям: 

· На приобретение учебников, учебно-наглядных пособий, игр, игрушек и других средств обучения, оргтехники, оборудования, мебели и прочих основных средств 3 163,3 тыс.руб.,

· на обслуживание оргтехники, приобретение программного обеспечения и услуг по информационно-консультационному обслуживанию 1 459,2 тыс.рублей; 

· на проведение противопожарных мероприятий - 2 093,8 тыс.рублей;

· на проведение антитеррористических мероприятий – 1 015,2 тыс.руб.

· На проведение текущего ремонта и подготовку к отопительному сезону было направлено 2 759,1 тыс.руб.

· На оплату медицинских услуг по прохождению работниками медосмотров 1 724,0 тыс. рублей.

· На оплату коммунальных услуг и приобретение котельно-печного топлива 14 174,2 тыс.руб.

· На оплату услуг связи 1 499,6 тыс.руб.;

· На содержание автотранспорта и организацию подвоза учащихся к местам обучения 6 841,7 тыс.руб.

· На обеспечение дополнительным питанием в части предоставления бесплатного молока  учащимся 1 ступени обучения, льготным (целевым) питанием, питанием детей дошкольного возраста направлено 14 194,7 тыс.руб..

В 2017 году за счет средств фондов софинансирования расходов осуществлены следующие расходы:

- на разработку проектно - сметной документации на строительство и реконструкцию объектов образования муниципальной собственности, включая газификацию на общую сумму 1 800,0 тыс.руб.

- на реализацию мероприятий по созданию в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности, условий для занятий физической культурой и спортом на общую сумму 1 320,2 тыс.руб.

- на проведение мероприятий по энергосбережению в части замены существующих деревянных окон и наружных дверных блоков в муниципальных образовательных учреждениях на общую сумму 3 754,2 тыс.руб.

 Кроме того, в 2017 году в рамках Программы в дополнение к финансовым средствам, выделенным Правительством РО из резервного фонда, за счет средств местного бюджета были произведены расходы на замену оконных блоков на металлопластиковые в здании дополнительного образования оздоровительно-образовательном центре «Орленок» - филиала МБУ ДО Обливского ДДТ 12,2 тыс.руб.

На поддержку одаренных, талантливых детей  и лучших педагогов района израсходовано в 2017 году 364,2 тыс.рублей, проведены мероприятия по развитию отдыха и оздоровлению детей, районные и областные конкурсы, соревнования, спортивно-массовые, физкультурно-оздоровительные и культурно-досуговые мероприятия, выплачена стипендия одаренным детям, осуществлено поощрение лучших педагогических работников системы общего и дошкольного образования, обеспечена временная занятость несовершеннолетних в каникулярный период.

В 2017 году на повышение квалификации, обучение 132 работников сферы образования, а также на прочие командировочные расходы израсходовано 558,7  тыс.рублей;  из них дополнительное профессиональное образование получило 95 человек, профессиональное образование получили 4 человека, повысили квалификацию 28 человек

Расходы на оплату труда работников сферы образования в 2017 году с учетом внебюджетных средств составили 177 668,9 тыс. рублей, что позволило в 2017 году довести уровень средней заработной платы педагогических работников образовательных учреждений до следующего уровня:

- общего образования до 25 068,20 рублей (или 100,1 % средней заработной платы по Ростовской области – 25 052,50 рублей); 

- по дошкольным образовательным учреждениям - до 21 320,20 рублей (или 100,7 % средней заработной платы  в сфере общего образования 21 178,3 рублей); 

- по учреждениям дополнительного образования -  до 25 570,50 рублей (или 100,0 % средней заработной платы учителей 25 570,90 рублей).
Средняя заработная плата работников сферы образования в 2017 году составила 18256,5 рублей при среднесписочной численности 615 человек.
В рамках программы в результате осуществления закупок для муниципальных нужд (планирование закупок и размещение на официальном сайте планов-графиков проведения открытых аукционов и торгов в электронной форме) сумма экономии бюджетных средств, при проведении конкурентных способов определения поставщиков при закупке товаров, работ и услуг составила 496,8 тыс. рублей.
Расходы местного бюджета по обеспечению функционирования Отдела образования Администрации Обливского района составили в 2017 году 7 782,4 тыс.руб. 

1.2.
Анализ состояния и пер​спектив раз​вития системы образования.
Сведения о развитии дошкольного образования
В 2017 году осталось значение показателя «Охват детей дошкольным детей дошкольным образованием (отношение численности детей определенной возрастной группы, посещающих организации, осуществляющие образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования, присмотр и уход за детьми, к общей численности детей соответствующей возрастной группы): всего (в возрасте от 2 месяцев до 7 лет) составил - 55,2; в возрасте от 2 месяцев до 3 лет- 20,2; в возрасте от 3 до 7 лет-100%.
1.3.3. Значение показателя выросло по отношению к аналогичному показателю за 2016 год на 21,2% в связи с ростом средней заработной платы педагогических работников дошкольных образовательных учреждений Обливского района с 18 851,3 в 2016 году до 21 320,2 в 2017 году (113,1% к 2016 году) при снижении уровня средней заработной платы педагогических работников в сфере общего образования в Ростовской области с 25 043,5 руб. в 2016 году до 22 092,9 руб. в 2017 году (88,2 % к 2016 году). 

Целевой уровень на 2017 год достигнут на 100,7%. Уровень 2016 года достигнут на 113,1%.

1.8.1. Значение показателя выросло по отношению к аналогичному периоду за 2016 год на 7,0 % в связи с повышением средней заработной платы педагогических работников, увеличением МРОТ, индексацией окладов работников бюджетной сферы, ростом платы, взимаемой с родителей за присмотр и уход за детьми (родительской платы) при одновременном снижении среднегодового количества воспитанников на 17 детей или на 2,8%.

1.5.2. Удельный вес численности детей-инвалидов в общей численности воспитанников дошкольных образовательных организаций в 2017 году составил 0,8% в связи созданием в дошкольных образовательных организациях условий для получения дошкольного образования детьми-инвалидами: создание службы ранней помощи на базе МБДОУ «Детский сад «Сказка», организация работы консультационных пунктов для родителей на базах детских садов.
Сведения о развитии начального общего образования, основного общего образования и среднего общего образования
В целях обеспечения соблюдения конституционных прав детей на получение начального общего, основного общего и среднего общего образования на территории Обливского района осуществляется мониторинг получения несовершеннолетними гражданами в возрасте от 6,5 до 18 лет, проживающими в муниципальном образовании «Обливский район» Ростовской области, начального общего, основного общего, среднего общего образования. Ежегодное проведение данного мониторинга позволяет своевременно выявлять несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении, а также не посещающих или систематически пропускающих по неуважительным причинам занятия, и принимать  соответствующие меры по их воспитанию и получению ими общего образования.
Таким образом, значение показателя 2.1.1. «Охват детей начальным общим, основным общим и средним общим образованием (отношение численности учащихся, осваивающих образовательные программы начального общего, основного общего или среднего общего образования, к численности детей в возрасте 7 - 17 лет)» в 2017 году составило 100%.
2.3.3. Значение показателя среднемесячной заработной платы педагогических работников незначительно снизилось по отношению к аналогичному показателю за 2016 год на 0,4% в связи с более высоким темпом роста средней заработной платы в Ростовской области с 23 156,0 руб. в 2016 году до 24 600,0 руб. в 2017 году (106,2% к 2016 году) при более низком темпе роста средней заработной платы педагогических работников общеобразовательных учреждений Обливского района с 23 692,4 руб. в 2016 году до 25 068,2 руб. в 2017 году (105,8 % к 2016 году). Значение показателя среднемесячной заработной платы учителей по отношению к аналогичному показателю за 2016 год изменилось по аналдогичной причине.

Целевой уровень на 2017 год достигнут на 100,1%. Уровень 2016 года достигнут на 105,8%.

2.9.1. Значение показателя выросло по отношению к аналогичному показателю за 2016 год на 4,2 % в связи с повышением средней заработной платы педагогических работников, увеличением МРОТ, индексацией окладов работников бюджетной сферы, выделением финансовых средств на ремонт спортивного зала, разработку ПСД, приобретение оргтехники, замену ветхих деревянных окон. Общий объем поступивших финансовых средств увеличился к 2016 году на 10 542,7 тыс.руб. или на 6,9%.
Значение показателя «Удельный вес финансовых средств от приносящей доход деятельности в общем объеме финансовых средств общеобразовательных организаций»по отношению к аналогичному показателю за 2015 год не изменилось.
Сведения о развитии дополнительного образования детей и взрослых. Сведения о развитии дополнительного профессионального образования (сотрудников образовательных организаций в муниципальном образовании).
5.1.1. Персонифицированный учет детей, обучающихся по дополнительным общеобразовательным программам, показал, что 83% детей от 5 до 18 лет получают дополнительные образовательные услуги (среднеобластной показатель – 74,1%) В сравнении с 2016 данный показатель остался стабильным. 

5.1.2. В 2017 году удельный вес численности детей, обучающихся в организациях, реализующих дополнительные общеобразовательные программы различных видов, в общей численности детей, обучающихся в организациях, реализующих дополнительные общеобразовательные программы составил – 83%. Доля обучающихся по программам общего образования, занимающихся в технических объединениях составила – 3%, естественнонаучных-14%, туристско-краеведческих -2%, социально-педагогических – 18%, В области искусств доля обучающихся в МБУ ДО Обливской ДМШ – 6%, доля обучающихся по программам общего образования, занимающихся физкультурно-спортивной направленности составила – 47%.

5.3.1. Значение показателя среднемесячной заработной платы увеличилось по отношению к аналогичному показателю за 2016 год на 0,2% в связи с более высоким темпом роста средней заработной платы педагогических работников учреждений дополнительного образования Обливского района с 22 799,3 руб. в 2016 году до 25 570,5 руб. в 2017 году (112,2 % к 2016 году) при более низком темпе роста средней заработной платы в Ростовской области с 23 156,0 руб. в 2016 году до 25 898,0 руб. в 2017 году (111,8% к 2016 году). 

Целевой уровень на 2017 год достигнут на 100,0%. Уровень 2016 года достигнут на 112,2%.
5.3.2. Удельный вес численности педагогических работников в общей численности работников организаций дополнительного образования составил 77%, из них внешние совместители – 59%.

5.3.4. Педагогических работников моложе 35 лет – 14%

5.4.1. Общая площадь всех помещений организаций дополнительного образования в расчете на одного обучающегося составила – 1,6 квадратный метр.

5.4.2. В 2017 году 100% образовательных организаций дополнительного образования были обеспечены водопроводом, центральным отоплением и канализацией, пожарной сигнализацией, дымовыми извещателями, пожарными кранами и рукавами, а также системами видеонаблюдения и «тревожной кнопкой».

5.6.1. Значение показателя выросло по отношению к аналогичному показателю за 2016 год на 0,2 % в связи с повышением средней заработной платы педагогических работников, увеличением МРОТ, индексацией окладов работников бюджетной сферы, выделением финансовых средств на замену ветхих деревянных окон. 
5.6.2. Значение показателя увеличилось по отношению к аналогичному показателю за 2016 год на 11,3% в связи с увеличением поступлений финансовых средств от реализации путевок в оздоровительный лагерь «Орленок». 

5.8. Удельный вес числа организаций, имеющих пожарные краны и рукава, в общем числе образовательных организаций дополнительного образования – 100%. Удельный вес числа организаций, имеющих дымовые извещатели, в общем числе образовательных организаций дополнительного образования – 100%. 100% образовательных организаций дополнительного образования оборудованы тревожной кнопкой. Во всех образовательных организациях дополнительного образования организована охрана, осуществлявшаяся штатными сторожами.

В ходе работы образовательных организаций дополнительного образования МБУ ДО Обливской ДЮСШ и МБУ ДО Обливского ДДТ  определены приоритетные направления, такие как: - социальное воспитание молодежи в социальном пространстве; - социально-педагогическое сопровождение культурно-досуговой деятельности; - профилактика негативных проявлений в подростковой и молодежной среде; - профилактика детского дорожно-транспортного травматизма; - организация летнего оздоровительного отдыха детей; - формирование культуры здорового и безопасного образа жизни, укрепление здоровья детей. В системе дополнительного образования внедрены такие направления как: - спортивный туризм; - техническое творчество.

1.3. Выводы и заключения.
Приоритетные направления развития системы образования  Обливского района в 2017 в целом успешно реализовывались.  Изменения в подходах к решению отдельных важных задач развития отрасли позволили достигнуть высокого качества предоставляемых услугобразования, а также достичь повышения доступности программ социализации детей и молодежи для успешного вовлечения их в социальную практику.

В 2017 году решался ряд комплексных задач, являющихся   основой  для скрепления уровней и видов образования в единое целостное здание современного конкурентоспособного образования:

- выполнение комплекса мер по использованию ранее разработанных и внедренных федеральных государственных образовательных стандартов,

- популяризации среди детей и молодежи научно-образовательной и творческой деятельности, выявление талантливой молодежи   и создание условий для личностного развития детей и молодежи;

-формирование у молодого поколения культуры здорового и безопасного образа жизни, развития творческих способностей и активной гражданской позиции;

-  создание инфраструктуры, обеспечивающей доступность образования независимо от места проживания обучающихся, подготовка и закрепление в образовании и науке научно-педагогических кадров, а также повышение конкурентоспособности российского образования.

-обновление  кадрового потенциала преподавательского и административного состава;

- реализация индивидуальных траекторий обучающихся;

-реализация  мероприятий, связанных с обеспеченностью  доступа детей с ограниченными возможностями здоровья к  образованию.

Учащиеся Обливского района принимали активное участие в созданнойрегиональной системе независимого мониторинга и оценки качества образования на всех его уровнях. 

Активно обсуждались и применялись новые документы, обеспечивающие единые подходы в трех главных предметных областях общего образования: Концепция ФЦП «Русский язык», Концепция математического образования, Историко-культурный стандарт.

Наша задача – участие в исполнении  этих документов, для чего необходимо создать условие для  повышения  квалификации учителей математики, русского языка и, особенно оперативно, истории.
В соответствии с требованиями Федеральных государственных образовательных стандартов на сегодняшний день 100% педагогов имеют свидетельства о прохождении  курсов повышения квалификации  в учреждениях дополнительного  образования.

Вместе с тем, имеются и  проблемные вопросы. Это, прежде всего, -  отсутствие комплексного подхода в использовании информационных ресурсов в образовательном процессе, а также недостаточное использование активных форм внеурочной деятельности.

Информационные ресурсы, которыми сейчас располагает каждая школа, необходимо шире использовать в учебном процессе по всем дисциплинам. Применять их во внеклассной работе: на факультативах по углубленному изучению отдельных предметов, на кружковых занятиях по интересам.
В сегодняшних условиях необходимо заботиться о категории детей с особыми образовательными потребностями, детях-инвалидах.  Начиная с 2014 года в Обливском районе много сделано, в части формирования новых условий для получения образования детьми-инвалидами и детьми с ОВЗ. 
Проведен тщательный анализ контингента детей-инвалидов, проживающих на территории Обливского района, проведены подворовые обходы семей с детьми-инвалидами на закрепленных за образовательными учреждениями территориях, проводятся индивидуальные консультации детей и родителей с привлечением,  созданной на территории Обливского района ПМПК. Для каждого ребенка-инвалида разрабатывается образовательный маршрут и создаются специальные условия для получения ими  образования. Развивается вариативность форм предоставления образовательных услуг. В настоящее время дети-инвалиды, проживающие на территории Обливского района,  получают образование в   дистанционной форме, инклюзивно в ОУ и на дому, в форме семейного образования, инклюзивно в дошкольных ОУ, в рамках консультационных пунктов.

Продолжается работа по информированию родителей (законных представителей) о созданных условиях доступности и возможностях получения образования детьми-инвалидами на территории Обливского района. Информация о различных формах получения образования  регулярно размещается на сайтах образовательных учреждений, Отдела образования Администрации Обливского района в разделе «Доступная среда», в СМИ.

Каждое образовательное учреждение должно быть готовым   принять ребенка-инвалида. А именно, иметь профессионально подготовленных педагогических работников и других специалистов, приобрести УМК. Лучшие практики активно транслируются на уровне Обливского района.

Кадровый потенциал системы общего образования района характеризуется высоким образовательным уровнем: по итогам 2017 года высшую категорию имеют  111, первую -   122 педагога.  Достижение нового качества образования невозможно без повышения уровня профессиональной компетенции педагогов.  В образовательных учреждениях района особое внимание  уделяется созданию условий для реализации творческих возможностей педагогов. Это наполненные новым содержанием районные методические объединения, работа муниципальных пилотных площадок, конференции, круглые столы, участие в мероприятиях районного и областного  значения.

 Одним из путей  развития профессиональной компетентности педагога является   его участие в конкурсах профессионального мастерства. Проведение педагогических конкурсов способствует профессиональному росту педагогов, мотивирует их на дальнейшее творческое развитие, создаёт условия для повышения квалификации; даёт возможность выявить и распространить инновационный педагогический опыт; позволяет поощрять талантливых, творчески работающих педагогов.
В перспективе задачи  посозданию условий для непрерывного образования педагогических и руководящих кадров в соответствии с приоритетными направлениями в образовательной политике  государства.

 Одним из важнейших вопросов государственной политики в сфере образования сегодня является привлечение в педагогическую профессию и закрепление в ней молодых специалистов. Особенно актуальна эта проблема для сельской местности. В образовательных учреждениях Обливского района трудятся 40 педагогов в возрасте до 35 лет, что составляет 11,2% от общего числа работников образования и нашей  важнейшей задачей является создание условий для привлечения, адаптации и сопровождения начинающих специалистов.

Одним из способов повышения мотивации и устойчивого интереса к педагогической деятельности стало создание на базе районного методического кабинета Отдела образования объединения  «Школа молодого специалиста» и института наставничества. 
В целях усиления результативности функционирования системы образования были приняты управленческие меры по реализации программы развития образования. 
В Программу в 2017 году вносились изменения постановлениями Администрации Обливского района: 

1. от 22.03.2017 № 203 «О внесении изменений в постановление Администрации Обливского района от 30.09.2013  № 292 «Об утверждении муниципальной программы «Развитие образования»;

2. от 31.05.2017 № 492 «О внесении изменений в постановление Администрации Обливского района от 30.09.2013  № 292 «Об утверждении муниципальной программы «Развитие образования»;

3. от 14.07.2017 № 641 «О внесении изменений в постановление Администрации Обливского района от 30.09.2013  № 292 «Об утверждении муниципальной программы «Развитие образования»;

4. от 15.09.2017 № 863 «О внесении изменений в постановление Администрации Обливского района от 30.09.2013  № 292 «Об утверждении муниципальной программы «Развитие образования»;

5. от 27.11.2017 № 1116 «О внесении изменений в постановление Администрации Обливского района от 30.09.2013  № 292 «Об утверждении муниципальной программы «Развитие образования»;

6. от 19.12.2017 № 1221 «О внесении изменений в постановление Администрации Обливского района от 30.09.2013  № 292 «Об утверждении муниципальной программы «Развитие образования».
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