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ОТДЕЛ ОБРАЗОВАНИЯ АДМИНИСТРАЦИИ ОБЛИВСКОГО РАЙОНА

ПРИКАЗ

30.12.2014 г.                       
 
                            
№ 441
О результатах проведения итогового сочинения (изложения) в общеобразовательных учреждениях Обливского района 03.12.2014 года в штатном режиме.
На основании приказа минобразования Ростовской области от 11.11.2014 № 699 «Об утверждении порядка проведения и проверки итогового сочинения (изложения) как условия допуска к государственной итоговой аттестации в образовательных организациях на территории Ростовской области», в соответствии с  Федеральным законом от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», Порядком проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования, утвержденным приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 26.12.2013 № 1400, письмом Минобрнауки России от 26.08.2013 № НТ-904/08 «Об итоговом сочинении (изложении)», письмами Рособрнадзора от 01.10.2014 № 02-651, от 15.10.2014 № 02-674 в 6 муниципальных бюджетных общеобразовательных учреждениях Обливского района, реализующих образовательные программы среднего общего образования, было проведено итоговое сочинение (изложение) 03.12.2014 года в штатном режиме. В целях своевременной и качественной подготовки к проведению итогового сочинения (изложения) в общеобразовательных учреждениях на территории Обливского района были изданы приказы Отдела образования Администрации Обливского района от 09.10.2014 №336 «Об определении места хранения комплектов тем итогового сочинения (текстов изложения) и утверждения списка лиц, имеющих доступ к комплектам тем итогового сочинения (текстам изложения) в 2014-2015 учебном году на территории Обливского района», от 17.11.2014 № 374 «Об участии муниципальных общеобразовательных учреждений Обливского района в апробации итогового сочинения (изложения) 20.11.2014 года», от 17.11.2014 № 375 «Об организации проведения итогового сочинения (изложения) в МБОУ Обливского района 03.12.2014 года» и информационно-методические письма от 04.09.2014 №1186, от 27.11.2014 №1686, от 02.12.2014 №1735. 

Всего на территории Обливского района было зарегистрировано на итоговое сочинение (изложение) 56 участников – учащиеся 11 классов. Приняли участие в итоговом сочинении (изложении) 03.12.2014 г. в штатном режиме – 55 человек (98,2%), из них в итоговом сочинении – 55 человек (100%), в итоговом изложении – 0 чел. (0%).

Анализ выбора участниками тем итогового сочинения показал, что из пяти предложенных тем четыре были выбраны участниками сочинения. Наибольшее количество участников выбрали тему «Кто говорит, что на войне не страшно, тот ничего не знает о войне» (Ю. В. Друнина) – 44 чел. (80                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                    %). Тему  «Природа и внутренний мир человека: созвучие и диссонанс» - выбрали 5 чел. (9,09 %), тему «Что важнее: любить или быть любимым?» - 4 чел. (7,27 %), тему «Чем творчество М. Ю. Лермонтова может быть интересно современному читателю? (По одному или нескольким произведениям М. Ю. Лермонтова)» - 2 чел. (3,64 %). Не выбрали для написания тему «Какие события и впечатления жизни помогают человеку взрослеть?».
По результатам проверки итогового сочинения  школьными комиссиями получили «зачет»  55 участников (100 %).
Анализ оценивания итогового сочинения по критериям № 3 «Композиция и логика рассуждения» (46 работ оценены «зачет» - 83, 64 %, для сравнения средний показатель по РО - 87,9 %), № 4 «Качество письменной речи» (47 работ оценены «зачет» - 85,45 %, для сравнения средний показатель по РО - 78, 5 %), № 5 «Грамотность» (51 работа оценена «зачет» - 92,73 %, для сравнения средний показатель по РО - 81 %) показал, что наибольшую трудность участников итогового сочинения вызвало оформление работы с точки зрения качества письменной речи.
Нарушений Порядка проведения итогового сочинения (изложения), в том числе при оформлении бланков регистрации и бланков записи, в результате обработки и верификации РОЦОИСО выявлено не было. Трудностей в работе технических специалистов с программным обеспечением «Планирование ГИА (ЕГЭ) 2015» (версия 8.02) не возникло. 
На основании вышеизложенного
ПРИКАЗЫВАЮ:
1. Ведущему специалисту Отдела образования Администрации Обливского района (М.В.Писаренкова) 

1.1. 
Довести до сведения руководителей МБОУ Обливского района результаты проведения итогового сочинения (изложения) и анализ  результатов итогового сочинения (изложения);

1.2. 
Подготовить и предоставить в минобразование Ростовской области информацию согласно приложению №5 к письму минобразования Ростовской области от 24.12.2014 №8229/м в срок до 13.01.2015 года;

1.3.
Обеспечить информационное освещение результатов написания итогового сочинения (изложения) 03.12.2014 года в штатном режиме на территории Обливского района в муниципальных средствах печати, а также на официальных сайтах Отдела образования и Администрации Обливского района.


2. Руководителям МБОУ Обливской СОШ №1 (Пагонцева М.В.), МБОУ «Обливская СОШ №2» (Карамушка Е.С.), МБОУ «Каштановская СОШ» (Пузикова Т.В.), МБОУ Солонецкой СОШ (Григорьева Е.В.), МБОУ Алексеевской СОШ (Андреенков М.Н.), МБОУ «Леоновская СОШ» (Вакалова Л.А.):
2.1. 
Проанализировать результаты итогового сочинения (изложения), в разрезе каждого МБОУ, в том числе на педагогических и методических советах (учителей русского языка и литературы);

2.2. 
Довести результаты итогового сочинения (изложения) до сведения учащихся 11 классов и их родителей; 

2.3. 
Учитывать результаты итогового сочинения (изложения) при допуске к государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования, в том числе в форме ЕГЭ.
3. Районному методическому кабинету (Шкурина О.В.):

3.1. 
Запланировать проведение обучающих семинаров для учителей русского языка и литературы по следующим темам и направлениям:

- организация работы обучающихся с различными текстами;

- создание обучающимися собственных высказываний различного объема на заданную тему;

- приемы самоанализа и редактирование высказывания с целью его совершенствования.

3.2. Запланировать проведение обучающих семинаров для учителей русского языка и литературы - экспертов, по проверке итогового сочинения (изложения) в соответствии с установленными  в 2014 году критериями.


4. Контроль исполнения настоящего приказа оставляю за собой. 

Заведующий 


 



Н.А. Малахова
Приказ подготовил вед. специалист 

Отдела образования Писаренкова М.В.

