      ОТДЕЛ ОБРАЗОВАНИЯ АДМИНИСТРАЦИИ ОБЛИВСКОГО РАЙОНА

ПРИКАЗ

"15 " января  2016  г.                                                                                        № 16
О внесении изменений в приказ 
от 26.12.2011 г. №412/1 «О порядке

составления и утверждения  Плана

финансово-хозяйственной деятельности

муниципального образовательного

учреждения Обливского района»

На основании постановления Администрации Обливского района от 31.12.2015 г. №836 «О внесении изменений в постановление Администрации Обливского района от 22.11.2011 №938»,
ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Внести изменения в приказ Отдела образования Администрации Обливского района от 26.12.2011 г. № 412/1 «О порядке составления и утверждения Плана финансово-хозяйственной деятельности муниципального образовательного учреждения Обливского района» согласно приложениям №1, №2.

2. Настоящий приказ  вступает в силу с 01.01.2016 г.
3. Контроль исполнения настоящего приказа возложить на главного экономиста Самохину Т.А.
Заведующий  Отделом образования                                                     Н.А.Малахова
Приказ подготовлен
Бондаренко Е.С.

Приложение №1
к приказу

Отдела образования

Администрации 

Обливского района 

от 15.01.2016 г. № 16
ИЗМЕНЕНИЯ,

вносимые в приложение к приказу Отдела образования Администрации Обливского района от 26.12.2011 г. № 412/1 «О порядке составления и утверждения Плана финансово-хозяйственной деятельности муниципального образовательного учреждения Обливского района» 

1. В приложении 1:

1) пункт 4 изложить в следующей редакции:

«4. Муниципальное бюджетное и автономное учреждение (далее учреждение) составляют в соответствии с настоящими Требованиями План в порядке, определенном органом местного самоуправления, осуществляющим функции полномочия учредителя в отношении учреждения (далее – орган, осуществляющий функции и полномочия учредителя), если иное не  установлено федеральными законами, нормативными правовыми актами Президента Российской Федерации или Правительства Российской Федерации.     
      Орган, осуществляющий функции и полномочия учредителя вправе установить особенности составления и утверждения Плана для отдельных учреждений.»
2) в пункте 12:

  а) в абзаце втором слова «субсидий на возмещение нормативных затрат, 

связанных с оказанием учреждением в соответствии с муниципальным   заданием муниципальных услуг (выполнением работ) (далее – муниципальное задание)» заменить словами «субсидий на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания»;

            б) в абзаце третьем слова «субсидий, предоставляемых в соответствии с проектом решения о бюджете на осуществление соответствующих целей (далее – целевая субсидия)» заменить словами «субсидий, предоставляемых в соответствии с абзацем вторым пункта 1 статьи 78.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации»;

           в) абзац четвертый изложить в следующей редакции:

      «субсидии на осуществление капитальных вложений в объекты капитального строительства муниципальной собственности или приобретение объектов недвижимого имущества в муниципальную собственность»;
г) после абзаца четвертого дополнить новым абзацем следующего содержания:

«грантов в форме субсидий, в том числе предоставляемых по результатам конкурсов»;

д) абзац пятый считать абзацем шестым.

3) в пункте 13:

а) абзац второй изложить в следующей редакции:

«субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания»;

б) абзац третий изложить в следующей редакции:

«субсидий, предоставляемых в соответствии с абзацем вторым пункта 1 статьи 78.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации»;
в) абзац четвертый изложить в следующей редакции:

«субсидии на осуществление капитальных вложений в объекты капитального строительства муниципальной собственности или приобретение объектов недвижимого имущества в муниципальную собственность»;

г) после абзаца четвертого дополнить новым абзацем следующего содержания:

«грантов в форме субсидий, в том числе предоставляемых по результатам конкурсов»;
д) абзац пятый-восьмой считать соответственно абзацами шестым девятым;

е) абзац седьмой изложить в следующей редакции:

«Суммы, указанные в абзацах 2, 3, 4, 5 и 8 настоящего пункта, формируются учреждением на основании информации, полученной от органа, осуществляющего функции и полномочия учредителя, в соответствии с пунктом 12 настоящего Порядка.»;

ж) в абзаце восьмом  слова «в абзаце 5 настоящего пункта» заменить словами «в абзаце 6 настоящего пункта».

4) дополнить пунктом 14.1 следующего содержания:

«14.1. Общая сумма расходов бюджетного учреждения на закупки товаров, работ, услуг отраженная в Плане, подлежит детализации в плане закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд, формируемом в соответствии с законодательством о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд.»

5) пункт 16 изложить в следующей редакции:

«16. При предоставлении учреждению субсидии, в соответствии с абзацем вторым пункта 1 статьи 78.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации, субсидии на осуществление капитальных вложений в объекты капитального строительства муниципальной собственности или приобретение объектов недвижимого имущества в муниципальную собственность (далее – целевая субсидия) учреждение составляет и представляет органу, осуществляющему функции и полномочия учредителя, Сведения об операциях с целевыми субсидиями, предоставленными муниципальному учреждению (код формы документа по Общероссийскому классификатору управленческой документации 0501016) (далее – Сведения), по образцу (приложение №3). Сведения не должны содержать сведений о субсидиях, предоставленных учреждению на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания.
На основании Сведений, утвержденных органом, осуществляющим функции и полномочия учредителя, учреждением составляются отдельно Сведения для осуществления расходов за счет целевых субсидий данным учреждением и Сведения для осуществления расходов за счет целевых субсидий по каждому подразделению.

В Сведениях, составленных для осуществления расходов за счет целевых субсидий учреждения, отражаются, в том числе операции по перечислению средств подразделениям.

При составлении Сведений учреждением (подразделением) в них указываются:

в графе 1 – наименование целевой субсидии с указанием цели, на осуществление которой предоставляется целевая субсидия;
в графе 2 – аналитический код, присвоенный органом, осуществляющим функции и полномочия учредителя, для учета операций с целевой субсидией (далее – код субсидии);

в графе 3 – код по бюджетной классификации Российской Федерации, исходя из экономического содержания планируемых поступлений и выплат;

в графе 4 – код объекта капитального строительства (объекта недвижимости, мероприятия (укрупненного инвестиционного проекта), включенного в инвестиционную программу, на строительство (реконструкцию, в том числе с элементами реставрации, техническое перевооружение) или на приобретение которого предоставляется субсидия на осуществление капитальных вложений в объекты капитального строительства муниципальной собственности или приобретение объектов недвижимого имущества в муниципальную собственность;
в графах 5, 6 – неиспользованные на начало текущего финансового года остатки целевых субсидий, на суммы которых подтверждена в установленном порядке потребность в направлении их на те же цели в разрезе кодов субсидий по каждой субсидии, с отражением в графе 5 кода субсидии, в случае, если коды субсидии, присвоенные для учета операций с целевой субсидией в прошлые годы и в новом финансовом году, различаются, в графе 6 – суммы разрешенного к использованию остатка;

в графах 7, 8 – суммы возврата дебиторской задолженности прошлых лет, на которые подтверждена в установленном порядке потребность в направлении их на те же цели, с отражением в графе 7 кода субсидии, в случае, если коды субсидии, присвоенные для учета операций с целевой субсидией в прошлые годы и в новом финансовом году, различаются, в графе 8 – разрешенные к использованию суммы;
в графе 9 – сумма планируемых на текущий финансовый год поступлений целевых субсидий;

в графе 10 – сумма планируемых на текущий финансовый
 год выплат, источником финансового обеспечения которых являются целевые субсидии.

Плановые показатели по выплатам могут быть детализированы до уровня групп и подгрупп видов расходов бюджетной классификации Российской Федерации, а по группе «Поступление нефинансовых активов» - с указанием кода группы классификации операций сектора государственного управления. 
В случае если учреждению (подразделению) предоставляется несколько целевых субсидий, показатели Сведений формируются по каждой целевой субсидии без формирования группировочных итогов.

Формирование объемов планируемых выплат, указанных в Сведениях, осуществляется в соответствии с нормативным (муниципальным) правовым актом, устанавливающим порядок предоставления целевой субсидии из соответствующего бюджета.»

6) пункт 18 изложить в следующей редакции:

«Орган, осуществляющий функции и полномочия учредителя, вправе установить для учреждения формирование плановых поступлений и соответствующих им плановых выплат, в том числе в разрезе видов услуг (работ).»

2. В приложении 2 в разделе «Показатели по поступлениям и выплатам учреждения» позицию «Справочно:» дополнить строкой следующего содержания:

«

	Средства во временном распоряжении, всего
	


»;

     3. Приложение 3 изложить в редакции согласно приложению к настоящему приказу.
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