Об исполнении поручений по Протоколу заседания комиссии по координации работы по противодействию коррупции Администрации Обливского района от 14.12.2018 №4
п.2.2, разработаны и утверждены нормативные документы (приказы), устанавливающие порядок уведомления о конфликте интересов, о склонении к коррупционным правонарушениям, перечень должностей, замещение которых связано с коррупционными рисками, приказы по соблюдению кодекса этики и служебного поведения работников, антикоррупционную политику организации, правила обмена деловыми подарками и знаками делового гостеприимства, утверждены приказы по антикоррупционному стандарту закупочной деятельности в Отделе образования и подведомственных образовательных учреждениях.
п.2.3. Отделом образования (кадровой службой) от 10.10.2017 года внесены в трудовые договоры руководителей образовательных учреждений Обливского района, обязанности по обеспечению персональной ответственности за состоянием антикоррупционной работы и ответственность за их нарушение.
п.2.4. При установлении случаев нарушения руководителем и иными работниками организации антикоррупционных положений, предусмотренных актами организации и трудовыми договорами, практиковать расторжение трудового договора по инициативе работодателя в связи с утратой доверия на основании пункта 7 части первой статьи 81 Трудового кодекса Российской Федерации ( пункт протокола взят на личный контроль руководителей образовательных учреждений и заведующего Отделом образования).
п.2.5. При осуществлении в установленном порядке контроля за соблюдением законодательства Российской Федерации и Ростовской области о противодействии коррупции в организациях, а также за реализацией в них мер по профилактике коррупционных и иных правонарушений обращать особое внимание на наличие случаев фиктивного трудоустройства, совмещения должностей, премирования руководителей, конфликта интересов при наличии близкого родства или свойства последних с находящимися в подчинении работниками ( пункт протокола взят на личный контроль руководителей образовательных учреждений и заведующего Отделом образования).
п.2.6. В целях исполнения п.п. 1.2.6. п. 1.2. Протокола заседания комиссии по координации работы по противодействию коррупции в РО от № 3, направлены рекомендательные письма в подведомственные образовательные учреждения по включению в договоры, связанные с хозяйственной
деятельностью
организации, стандартную антикоррупционную оговорку, предполагающую недопустимость совершения каких-либо коррупционных действий при их исполнении сторонами с 01.01.2019 года (Исх.1453 от 29.12.2018г).
п.2.7 Планы работы по противодействию коррупции в подведомственных организациях на 2019 - 2020 гг., направленные на достижение конкретных результатов по минимизации коррупционных рисков, и контроль их выполнения, разработаны и утверждены в Отделе образования и во всех подведомственных образовательных учреждениях.
п. 2.8. Во исполнение письма Управления по противодействию коррупции в РО от 10.01.2019 № 1.7/7, а также письма Администрации Обливского района от 10.01.2019 № 88/43 О предоставлении сведений о доходах и расходах, руководителям подведомственных образовательных учреждений и муниципальным служащим Отдела образования Администрации Обливского района, направлена инструктивно-методическая база для предоставления сведений о доходах, расходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей предстоящей декларационной кампании 2018 (от 11.01.2019 № 20), в строго указанные законодательством сроки. 11.01.2019 года Заведующим Отделом образования проведено внеочередное методическое совещание по проведению декларационной кампании 2018.
п.2.9. Сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представленных лицами, замещающими должности руководителей подведомственных учреждений (2016-2017), размещены на официальном интернет - сайте Отдела образования Администрации Обливского района, в подразделе «Антикоррупционная деятельность», в строго установленные законом сроки , равно как и сведения , которые будут собраны в предстоящей декларационной кампании 2018.
п.2.10. Аналитическая работа по обобщению поданных сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представленных лицами, указанными в подпункте 2.8 настоящего пункта проводится каждую годовую декларационную кампанию, ответственным лицом за это направление. Аналитическая справка рассматривается, как включенный вопрос на повестку дня работы комиссии по противодействию коррупции в Отделе образования Администрации Обливского района.
п.2.11. В зданиях и помещениях, занимаемых подведомственными организациями, а также в здании Отдела образования Администрации Обливского района, размещены информационные стенды, направленные на профилактику коррупционных и иных правонарушений со стороны работников подведомственных организаций, а также граждан, в том числе информации об адресах и телефонах, по которым можно сообщить о фактах коррупции. Стенды обновляются постоянно, в соответствии с изменениями в законодательстве по антикоррупционной деятельности и противодействию коррупции, а также с инструктивно-методическими и раздаточными материалами (памятки, буклеты, листовки и пр.).
п.2.12. В целях исполнения письма № 1.7/1438 от 04.12.2018 года начальника управления по противодействию коррупции при Губернаторе РО С.Б. Серикова, Отделом образования проведен Мониторинг сайтов подведомственных образовательных учреждений на предмет наполняемости информационно-разъяснительными и нормативными материалами официальных сайтов, в разделах «Антикоррупционная деятельность» и «Противодействие коррупции», вследствие чего, рекомендовано дополнить интернет-сайты материалами, которые размещены под ссылкой Генеральной прокураты Российской Федерации ( письмо Отдела образования от 15.12.2018 Исх. № 1438), а также проводить ежемесячное её обновление.
Заведующий отделом образования 
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