 Информация о проведенных мероприятиях по координации работы по противодействию коррупции в Отделе образования Администрации Обливского района за 12 месяцев 2021 года
 

 Приказом отдела образования Администрации Обливского района  от 28.10.2020 года №416 был утвержден План работы комиссии по координации работы по противодействию коррупции в Отделе образования Администрации Обливского района на 2021 год.  Мероприятия плана  охватывают все направления Отдела образования  в сфере ежегодной экзаменационной кампании, декларационной кампании, работу «горячей линии» по вопросам обращения граждан антикоррупционной направленности, обеспечение контроля за соблюдением МС ограничений и запретов, требований о предотвращении или урегулировании конфликта интересов, проведение внутреннего контроля за соблюдением этики служебного поведения МС, разъяснительно-профилактическая и инструктивно-методическая работа, организация и проведение конференций, семинаров и «круглых столов».

За отчетный период проведено четыре заседания комиссии по противодействию коррупции (Протоколы №№1,2,3,4 от 16.03.2021., 25.06.2021., 06.09.2021., 17.12.2021). На комиссиях рассмотрены вопросы о проведении мероприятий  в рамках декларационной кампании 2021, представлена информация о проведении семинаров, «круглых столов», о работе по контролю соблюдения МС требований законодательства РФ и формирование у работников негативного отношения  к коррупции ( с демонстрацией тематических видеороликов), о соблюдении требований законодательства РФ в части осуществления закупок товаров, работ и услуг, о результатах ежегодной экзаменационной кампании 2021, о ходе реализации мер по ПК (в соответствии с Планом),о проведенной аналитической работе по ПК, об утверждении Плана заседаний комиссии по ПК на 2022 год.
Во исполнение Приказа Отдела образования Администрации Обливского района  от 16.07.2019 №378 «Об утверждении перечня коррупционно-опасных функций и перечня должностей муниципальной службы и работников Отдела образования Администрации Обливского района, замещение которых связано с коррупционными рисками»,  заведующим проведен анализ должностных инструкций и регламентов МС, проходящих муниципальную службу на должностях, замещение которых связано с коррупционными рисками (на предмет подробной регламентации их обязанностей при осуществления ими должностных полномочий).
В первом квартале проведен мониторинг по обеспечению контроля за соблюдением МС Отдела образования требований о предотвращении конфликта интересов, при исполнении обязанностей в части уведомления работодателя о выполнении педагогической деятельности МС.

В соответствии с Указом Губернатора РО от 31.05.2017 № 46 «О некоторых вопросах уведомления представителя нанимателя о выполнении иной оплачиваемой работы», во исполнение Распоряжения Администрации Обливского района от 06.07.2017 № 227 и Приказа Отдела образования Администрации Обливского района от 06.07.2017 № 249 «Об утверждении порядка уведомления МС ОО представителя нанимателя (работодателя) о намерении выполнять иную оплачиваемую работу» уведомления  заведующему Отделом образования поступили от четырех муниципальных служащих, которые выполняют  служебные обязанности помимо основной муниципальной службы, ведение педагогической деятельности. Проведен мониторинг по обеспечению контроля за соблюдением МС Отдела образования требований о предотвращении конфликта интересов, при исполнении обязанностей в части уведомления работодателя о выполнении педагогической деятельности МС.
В IV квартале 2021 года проведена актуализация анкетных данных МС на предмет  выявления фактов аффелированности.
Во исполнение Приказа Отдела образования Администрации Обливского района от 09.01.2018 года №4, об исполнении норм локальных актов, регулирующих вопросы этики служебного поведения и противодействия коррупции в Отделе, в первом полугодии 2021 года проведен внутренний контроль за соблюдением муниципальными служащими этики служебного поведения. Всем муниципальным служащим внесены дополнения в должностные инструкции и регламенты о необходимости соблюдения этики служебного и корпоративного поведения. Также данное направление отражено в Правилах внутреннего трудового распорядка Отдела образования  и Коллективном договоре.
За отчетный период заведующим Отделом образования Администрации Обливского района проведено три обучающих семинара-совещания, четыре мероприятия в формате «круглый стол», с привлечением представителя правоохранительных органов (все проведенные мероприятия сопровождались раздачей инструктивно-методической документацией, наглядной агитацией). Проведены два семинара-совещания, в рамках трудовых взаимоотношениях муниципальных служащих, на которых рассматривались вопросы  государственного муниципального контроля (трудовые экстремисты – ФЗ от 31.07.2020 №284-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном надзоре в РФ) и обработка персональных данных. Все проведенные мероприятия отражаются в ежеквартальном отчете о ходе реализации мер по противодействию коррупции, который направляется в Администрацию Обливского района, в юридический отдел специалисту  по противодействию коррупции - Романенко С.Г.
В течение 12 месяцев 2021 года проведено четыре мероприятия по актуализации анкетных данных на выявление фактов аффелированности среди муниципальных служащих. Результаты этой работы также направляются  в юридический отдел Администрации Обливского района и заведующему Отделом образования.

Вся антикоррупционная работа размещена на официальном интернет-сайте Отдела образования Администрации Обливского района, прозрачна и доступна, равно как и оформленные информационные стенды в учреждении Отдела с указанием ответственных лиц, времени приема граждан, телефоны доверия.

 В соответствии с Приказом Отдела образования Администрации Обливского района от 15.11.2021 года №586 в подведомственных образовательных учреждениях проведен конкурс  «Чистые руки».
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