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Особенностью дисциплинарной ответственности является то обстоятельство, что в законодательстве не содержится четкого описания составов правонарушений, при совершении которых она наступает. Это коренным образом отличает дисциплинарную ответственность от иных видов юридической ответственности, например от административной и уголовной, где имеются соответствующие кодифицированные акты (КоАП РФ и УК РФ), содержащие исчерпывающие перечни деяний, за которые наступает ответственность. За противоправные деяния, не указанные в названных актах, гражданин не может быть привлечен к административной или уголовной ответственности.

Иной подход использован законодателем при определении содержания правонарушений, за которые предусмотрена дисциплинарная ответственность. Согласно п. 1 ст. 28.2 Федерального закона "О статусе военнослужащих" дисциплинарный проступок представляет собой противоправное, виновное действие (бездействие), выражающееся в нарушении воинской дисциплины, которое в соответствии с законодательством Российской Федерации не влечет за собой уголовной или административной ответственности. В свою очередь, воинская дисциплина, за нарушение которой наступает дисциплинарная ответственность, представляет собой строгое и точное соблюдение всеми военнослужащими порядка и правил, установленных федеральными конституционными законами, федеральными законами, общевоинскими уставами Вооруженных Сил Российской Федерации,

Иными нормативными правовыми актами Российской Федерации и приказами (приказаниями) командиров (начальников) (ст. 1 Дисциплинарного устава Вооруженных Сил Российской Федерации. Далее - ДУ ВС РФ).

Таким образом, по сути, любое отклонение поведения военнослужащего от требований правовых актов может быть квалифицировано как нарушение воинской дисциплины. Полномочия по оценке поведения военнослужащих и правовой квалификации дисциплинарных проступков законодатель предоставил командирам (начальникам). Все это позволяет говорить о том, что в дисциплинарных правоотношениях в сравнении с правоотношениями, связанными с уголовной и административной ответственностью, значительное место занимает командирское усмотрение, что требует повышенных мер контроля и надзора за их деятельностью в сфере дисциплинарного производства*(1). Одной из действенных мер обеспечения законности в данной сфере являются детально урегулированные процедуры административно-процессуальной деятельности командиров (начальников)*(2).

Рассмотрим процессуальные особенности дисциплинарного производства по коррупционным правонарушениям, совершаемым военнослужащими.

Коррупционные дисциплинарные проступки - это противоправные, виновные действия (бездействие) военнослужащего, выражающиеся в нарушении норм антикоррупционного законодательства, которые в соответствии с законодательством Российской Федерации не влекут за собой уголовной ответственности. Правовую основу дисциплинарного производства по делам о коррупционных правонарушениях в Вооруженных Силах Российской Федерации составляет ст. 51.1 Федерального закона "О воинской обязанности и военной службе", которая так и называется: "Порядок применения взысканий за коррупционные правонарушения". Сразу обращает на себя внимание некоторая нелогичность в действиях законодателя: в то время, когда институт дисциплинарного производства в отношении военнослужащих практически в полном объеме и достаточно подробно регулируется гл. III Федерального закона "О статусе военнослужащих", нормы об особенностях такого производства в отношении дисциплинарных коррупционных проступков содержатся в ином законодательном акте - Федеральном законе "О воинской обязанности и военной службе". Как представляется, данный определенного рода казус объясняется тем, что законодатель, устанавливая порядок привлечения государственных служащих к дисциплинарной ответственности за коррупционные правонарушения, стремился установить единые правила для всех видов государственной службы. Федеральным законом "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием государственного управления в области противодействия коррупции" от 21 ноября 2011 г. N 329-ФЗ, которым Федеральный закон "О воинской обязанности и военной службе" был дополнен указанной выше ст. 51.1, аналогичными нормами были дополнены все законодательные акты о различных видах государственной службы. Однако при этом не было принято во внимание то, что в отличие от других видов государственной службы, где, как правило, действует один законодательный акт, устанавливающий и порядок прохождения соответствующего вида службы, и статус государственного служащего, в военном законодательстве действуют по данному вопросу два законодательных акта - федеральные законы "О воинской обязанности и о военной службе" и "О статусе военнослужащих". Нормы о дисциплинарной ответственности содержатся во втором из названных законов, в который и следовало бы включить нормы об ответственности за коррупционные правонарушения. Однако они оказались в другом законе, который прямого отношения к дисциплинарной ответственности военнослужащих не имеет.

В связи с изложенным выше имеется потребность в том, чтобы нормы, содержащиеся в ст. 51.1 Федерального закона "О воинской обязанности и военной службе", были включены в гл. III Федерального закона "О статусе военнослужащих".

Дисциплинарное производство по делам о коррупционных правонарушениях, базируясь на общих принципах дисциплинарной ответственности военнослужащих, имеет ряд существенных особенностей, к числу которых можно отнести следующие:

а) взыскания в данном порядке применяются только за конкретные правонарушения, прямо указанные в подп. "д.1" и "д.2" п. 1 и подп. "е.1" п. 2 ст. 51 Федерального закона "О воинской обязанности и военной службе"; командиры (начальники) не вправе применять данный порядок дисциплинарного производства к иным правонарушениям*(3);

б) за коррупционные правонарушения к военнослужащим могут быть применены только три вида взысканий: 1) досрочное увольнение с военной службы в связи с утратой доверия; 2) досрочное увольнение с военной службы в связи с нарушением запретов, ограничений и обязанностей, связанных с прохождением военной службы, предусмотренных п. 7 ст. 10 и ст. 27.1 Федерального закона "О статусе военнослужащих"; 3) выговор. Применение за коррупционные правонарушения иных дисциплинарных взысканий, установленных ст. 28.4 Федерального закона "О статусе военнослужащих" и гл. 4 ДУ ВС РФ, законодательством не предусмотрено;

в) в целях выяснения обстоятельств совершения военнослужащим коррупционных правонарушений проводится проверка (а не разбирательство, как это установлено в отношении иных дисциплинарных проступков). Эта проверка проводится подразделением кадровой службы по профилактике коррупционных и иных правонарушений (а не лично командиром или назначенным им военнослужащим, как это предусмотрено для иных дисциплинарных проступков);

г) доклад о результатах проверки может быть направлен в коллегиальный орган - аттестационную комиссию. Мнение данного органа должно обязательно учитываться при принятии командиром (начальником) решения о применении дисциплинарного взыскания к виновному военнослужащему*(4);

д) предусмотрена возможность упрощенной формы дисциплинарного производства, т.е. без проведения проверки. Такой порядок возможен при наличии следующих условий: согласие военнослужащего и признание им факта совершения коррупционного правонарушения. При этом упрощенный порядок не может быть использован, если в качестве взыскания применяется увольнение в связи с утратой доверия;

е) в дисциплинарном производстве по коррупционным правонарушениям предусмотрены более длительные сроки применения взысканий и сроки давности: взыскания применяются не позднее 6 месяцев со дня поступления информации о совершении военнослужащим коррупционного правонарушения и не позднее 3 лет со дня его совершения; взыскания за иные дисциплинарные проступки могут быть применены в срок до 10 суток со дня, когда командиру (начальнику) стало известно о совершенном дисциплинарном проступке (не считая времени на проведение разбирательства, производство по уголовному делу или по делу об административном правонарушении, времени болезни военнослужащего, нахождения его в командировке или отпуске, а также времени выполнения им боевой задачи), но до истечения срока давности привлечения военнослужащего к дисциплинарной ответственности - 1 года;

ж) копия акта о применении к военнослужащему взыскания с указанием коррупционного правонарушения и нормативных правовых актов, положения которых им нарушены, или об отказе в применении такого взыскания с указанием мотивов вручается военнослужащему под расписку в течение 5 дней со дня издания соответствующего акта. В дисциплинарном производстве по иным проступкам предусмотрено лишь ознакомление привлекаемого к ответственности военнослужащего с материалами разбирательства без указания формы такого ознакомления и сроков.

К дисциплинарным проступкам коррупционной направленности относятся:

1) непредставление военнослужащим сведений либо представление заведомо недостоверных или неполных сведений о своих доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера, а также представление заведомо ложных сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей (п. 4 ст. 6, п. 8 ст. 8 Федерального закона "О противодействии коррупции" от 25 декабря 2008 г. N 273-ФЗ)*(5);

2) невыполнение военнослужащим обязанности об уведомлении командования, органов прокуратуры или других государственных органов обо всех случаях обращения к нему каких-либо лиц в целях склонения его к совершению коррупционных правонарушений (ст. 9 Федерального закона "О противодействии коррупции");

3) невыполнение военнослужащим обязанности об уведомлении в письменной форме своего непосредственного начальника о возникшем конфликте интересов или о возможности его возникновения (п. 2 ст. 11 Федерального закона "О противодействии коррупции");

4) невыполнение военнослужащим, являющимся владельцем ценных бумаг, акций (долей участия, паев в уставных (складочных) капиталах организаций), обязанности в целях предотвращения конфликта интересов передать принадлежащие ему ценные бумаги, акции (доли участия, паи в уставных (складочных) капиталах организаций) в доверительное управление в соответствии с законодательством Российской Федерации (п. 7 ст. 11 Федерального закона "О противодействии коррупции");

5) несоблюдение военнослужащим запретов и ограничений, предусмотренных п. 7 ст. 10 и ст. 27.1 Федерального закона "О статусе военнослужащих", п. 1 ст. 17 Федерального закона "О государственной гражданской службе Российской Федерации";

6) совершение административных правонарушений, предусмотренных: ст. 7.27 КоАП РФ (мелкое хищение чужого имущества путем присвоения или растраты с использованием служебного положения при отсутствии признаков преступления); ст. 19.28 КоАП РФ (незаконное вознаграждение от имени юридического лица); ст. 19.29 КоАП РФ (незаконное привлечение к трудовой деятельности бывшего государственного служащего).

Анализ особенностей дисциплинарного производства по коррупционным правонарушениям, а также многочисленных публикаций по данной проблематике*(6) свидетельствует о наличии требующих своего нормативного разрешения противоречий в правовом регулировании рассматриваемых вопросов. Об одном из них - о необходимости перенесения соответствующих норм из Федерального закона "О воинской обязанности и военной службе" в Федеральный закон "О статусе военнослужащих" мы уже сказали выше. Другой проблемой является неоправданное ограничение возможных мер дисциплинарного воздействия на лиц, совершивших коррупционные правонарушения. В анализируемой статье Федерального закона "О воинской обязанности и военной службе" почему-то речь идет лишь о двух видах взысканий - об увольнении с военной службы и о выговоре. Данная ситуация требует своего нормативного разрешения, поскольку в отношении военнослужащих, совершивших коррупционные правонарушения, командир-единоначальник должен обладать всей полнотой предоставленных ему прав на применение дисциплинарных взысканий. В связи с этим следует внести в данную норму уточнение, согласно которому при малозначительности совершенного военнослужащим коррупционного правонарушения к нему может быть применено любое иное взыскание, предусмотренное Федеральным законом "О статусе военнослужащих".

Определенное противоречие анализируемых норм заключается также и в том, что Федеральный закон "О воинской обязанности и военной службе" относит к числу взысканий за коррупционные правонарушения увольнение военнослужащего с военной службы в связи с утратой доверия и увольнение в связи с нарушением запретов, ограничений и обязанностей антикоррупционного характера. Однако в перечне дисциплинарных взысканий, приведенном в ст. 28.4 Федерального закона "О статусе военнослужащих" и в гл. 4 ДУ ВС РФ, такие взыскания не указаны, есть только дисциплинарное взыскание "досрочное увольнение с военной службы в связи с невыполнением условий контракта". Хотя любой факт совершения военнослужащим коррупционного правонарушения можно квалифицировать как частный случай нарушения условий контракта, однако с учетом того, что в ст. 51 Федерального закона "О воинской обязанности и военной службе" увольнение с военной службы в связи с утратой доверия и в связи с несоблюдением запретов и ограничений определено в качестве самостоятельной меры дисциплинарного воздействия, имеется настоятельная потребность во внесении соответствующего дополнения в ст. 28.4 Федерального закона "О статусе военнослужащих" и в ДУ ВС РФ в целях их приведения в соответствие с нормами законодательства о военной службе.

Серьезной является проблема квалификации коррупционного дисциплинарного проступка в качестве грубого проступка. Вызывает определенное недоумение вопрос: почему с учетом повышенной общественной опасности коррупционных правонарушений они не отнесены к категории грубых дисциплинарных проступков? В результате получается, как пишет Р.В. Иванов, "...что, например, опоздание на службу продолжительностью более 4 часов или утрата удостоверения личности квалифицируется законодателем как более тяжкий дисциплинарный проступок, нежели нарушение требований законодательства о противодействии коррупции. Парадокс данной ситуации очевиден"*(7).

В связи с вышесказанным заслуживает всяческой поддержки предложение о включении коррупционных правонарушений в перечень грубых дисциплинарных проступков. Для этого потребуется внесение соответствующих дополнений в п. 2 ст. 28.4 Федерального закона "О статусе военнослужащих" и в приложение 7 к ДУ ВС РФ.

Учитывая определенную сложность рассматриваемой категории дел и повышенную вероятность обращения лиц, привлеченных к ответственности, в суд за защитой своих прав, Пленум Верховного Суда Российской Федерации в постановлении от 29 мая 2014 г N 8*(8) отметил, что юридически значимыми обстоятельствами, подлежащими установлению судами по делам об оспаривании досрочного увольнения с военной службы по подп. "е.1" п. 2 ст. 51 Федерального закона "О воинской обязанности и военной службе", являются не только обстоятельства, связанные с установлением факта нарушения запретов, ограничений и обязанностей, установленных п. 7 ст. 10 и ст. 27.1 Федерального закона "О статусе военнослужащих", но и обстоятельства, связанные с соблюдением воинскими должностными лицами процедуры досрочного увольнения военнослужащего с военной службы по указанному основанию.

Своего рода признанием явной неоднозначности, противоречивости и пробельности правового регулирования порядка привлечения военнослужащих к дисциплинарной ответственности за коррупционные правонарушения являются подготовка и размещение на официальном сайте Министерства обороны Российской Федерации Методических рекомендаций по порядку проведения разбирательства по фактам дисциплинарных проступков коррупционной направленности, совершенных военнослужащими Вооруженных Сил Российской Федерации (далее - Методические рекомендации). Данный документ призван оказать методическую помощь командирам (начальникам) при применении норм антикоррупционного законодательства в дисциплинарной практике.

Анализ Методических рекомендаций свидетельствует о том, что их авторами допущены серьезные отступления от норм, предусмотренных ст. 51.1 Федерального закона "О воинской обязанности и военной службе". Суть этих отступлений состоит в следующем:

а) вместо понятия "коррупционное правонарушение" используется понятие "дисциплинарный проступок коррупционной направленности";

б) понятие "проверка", которая должна проводиться по фактам совершения военнослужащим коррупционного правонарушения, заменено понятием "разбирательство";

в) согласно ст. 51.1 Федерального закона "О воинской обязанности и военной службе" проверку фактов совершения коррупционных правонарушений должны проводить подразделения кадровой службы по профилактике коррупционных и иных правонарушений. Однако согласно Методическим рекомендациям разбирательство проводится непосредственным командиром (начальником) военнослужащего, совершившего дисциплинарный проступок коррупционной направленности, либо одним из членов аттестационной комиссии;

г) срок проведения разбирательства Методическими рекомендациями установлен в 10 суток с момента, когда командиру стало известно о совершении военнослужащим дисциплинарного проступка коррупционной направленности, в то время как в п. 3 ст. 28.8 Федерального закона "О статусе военнослужащих" срок разбирательства указан в 30 суток;

д) по результатам разбирательства Методические рекомендации предлагают оформлять заключение в форме рапорта, однако в ст. 51.1 Федерального закона "О воинской обязанности и военной службе" фигурирует понятие "доклад о результатах проверки".

Наряду с рассмотренными выше Методическими рекомендациями, имеются также Методические материалы по применению в Вооруженных Силах Российской Федерации института утраты доверия к военнослужащим, федеральным государственным гражданским служащим и работникам, совершившим коррупционные правонарушения, утвержденные статс-секретарем - заместителем Министра обороны Российской Федерации 9 сентября 2017 г. В сравнении с предыдущим документом данные Методические материалы не противоречат нормам законодательства, однако в полной мере устранить выявленные и описанные выше пробелы и противоречия правового регулирования дисциплинарного производства по коррупционным правонарушениям возможно только путем внесения изменений и дополнений в законодательные и подзаконные акты.

Таким образом, правовое регулирование вопросов дисциплинарной ответственности военнослужащих за коррупционные правонарушения нуждается в дальнейшем совершенствовании.
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