ОТДЕЛ ОБРАЗОВАНИЯ АДМИНИСТРАЦИИ ОБЛИВСКОГО РАЙОНА

ПРИКАЗ

   21.11.2018 г.                       
 
                            
                  № 470
	О создании муниципальной экспертной комиссии по проверке итогового сочинения (изложения) 05.12.2018 года
	


Руководствуясь п. 4.11 Порядка проведения и проверки итогового сочинения (изложения) как условия допуска к государственной итоговой аттестации в образовательных организациях на территории Ростовской области, утвержденным приказом минобразования Ростовской области от 09.11.2018 № 839 «О внесении изменений в приказ минобразования Ростовской области от 17.10.2017 №754, в целях предотвращения конфликта интересов и обеспечения объективного оценивания итогового сочинения (изложения)
ПРИКАЗЫВАЮ:
1.
Создать  муниципальную экспертную комиссию по проверке итогового сочинения (изложения) 05.12.2018 года (далее – Комиссия) участников итогового сочинения (изложения) – выпускников 11-х классов МБОУ «Каштановская СОШ» и МБОУ Алексеевской СОШ  в составе согласно приложению к настоящему приказу (приложение).

2.
Комиссии обеспечить проверку и оценивание итогового сочинения (изложения) в соответствии с критериями оценивания, предусмотренными федеральными, региональными и муниципальными нормативными правовыми актами, регламентирующими порядок проведения и проверки итогового сочинения (изложения)  06.12.2018 года в 14.00 на базе МБОУ «Обливская СОШ №2» (руководитель Карамушка Е.С.).

3.
Руководителям МБОУ Обливской СОШ №1 (Пагонцева М.В.), МБОУ «Обливская СОШ №2» (Карамушка Е.С.):

3.1
 создать необходимые условия для работы Комиссии, предоставив помещение, исключающее возможность доступа посторонних лиц и распространения информации ограниченного доступа.
3.2
 обеспечить участие педагогов-экспертов, вошедших в состав Комиссии  по проверке итоговых сочинений (изложений) 06.12.2018 года.
4.
Руководителям МБОУ «Каштановская СОШ» (Пузикова Т.В.), МБОУ Алексеевской СОШ (Андреенков М.Н.) обеспечить передачу копий бланков итогового сочинения (изложения) на проверку и копий регистрационных бланков для внесения результатов проверки Комиссии 06.12.2018 года не позднее 14.00 ч.

5.
Контроль за исполнением настоящего приказа оставляю за собой. 
	Заведующий 

Отделом образования Администрации Обливского района
	Н.А. Малахова


Приказ подготовил: 
ведущий специалист Отдела образования 
Татьяна Сергеевна Родина
Приложение 
к приказу Отдела образования 
Администрации Обливского района 
от 21.11.2018 № 470
Состав муниципальной экспертной комиссии 
по проверке итогового сочинения (изложения) 
(далее – Комиссия) 
Члены комиссии:

Переходкина В.Ф., учитель русского языка и литературы МБОУ Обливской СОШ №1;
Скобелева Н.И., учитель русского языка и литературы МБОУ Обливской СОШ №1;
Лагутина Т.Н., учитель русского языка и литературы МБОУ «Обливская СОШ №2».
