ОТДЕЛ ОБРАЗОВАНИЯ АДМИНИСТРАЦИИ ОБЛИВСКОГО РАЙОНА

ПРИКАЗ


15.03.2021 г.                          

                                        № 93
Об обеспечении присутствия общественных наблюдателей в общеобразовательных учреждениях Обливского района при проведении Всероссийских проверочных работ в 2021 году 
На основании приказа Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 11.02.2021 № 119 «О проведении Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки мониторинга качества подготовки обучающихся общеобразовательных организаций в форме всероссийских проверочных работ в 2021 году», письма Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 12.02.2021 № 14-15 «О проведении всероссийских проверочных работ в 4-8, 10-11 классах в 2021 году», в соответствии с приказами минобразования Ростовской области от 15.02.2021 № 122 «Об утверждении графика проведения Всероссийских проверочных работ весной 2021 года в Ростовской области», от 20.02.2021 № 146 «О проведении Всероссийских проверочных работ весной  2021 года в Ростовской области», от 12.03.2021 № 198 «Об аккредитации граждан в качестве общественных наблюдателей при проведении ВПР на территории Ростовской области в 2021 году», в целях обеспечения открытости и прозрачности всех этапов проведения Всероссийских проверочных работ, а также повышения объективности результатов Всероссийских проверочных работ (далее – ВПР-2021)
ПРИКАЗЫВАЮ:
1.
Руководителям МБОУ Обливской СОШ № 1 (Пагонцева М.В.), МБОУ «Обливская СОШ № 2» (Карамушка Е.С.), МБОУ «Каштановская СОШ» (Пузикова Т.В.), МБОУ Солонецкой СОШ (Григорьева Е.В.), МБОУ «Леоновская СОШ» (Алсаева С.А.), МБОУ Алексеевской СОШ (Андреенков М.Н.):

1.1.
 Создать условия для присутствия в общеобразовательных учреждениях общественных наблюдателей при проведении Всероссийских проверочных работ по учебным предметам «Русский язык» и «Математика» в 4-х, 5-х и 6-х классах с соблюдением санитарных и противоэпидемиологических требований в связи с распространением новой коронавирусной инфекции (COVID-19).


1.2.
Обеспечить объективные результаты проведения Всероссийских проверочных работ по учебным предметам.

2.
Муниципальному координатору по проведению Всероссийских проверочных работ весной 2021 года на территории Обливского района Родиной Т.С. осуществлять контроль и координацию деятельности по объективности при проведении ВПР-2021.
3.
Контроль за исполнением настоящего приказа оставляю за собой.
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