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                                         2019-2020уч.г.

Конкурсы педагогического мастерства – одно из средств повышения профессионализма учителя. Они создают благоприятную мотивационную среду для профессионального развития педагогов, распространения инновационного опыта, способствуют развитию  творческого потенциала. 
В 2019-2020 учебном году:

Учитель начальных классов Обливской школы №1 Анна Михайловна Иванова-лауреат премии лучшим учителям за достижения в педагогической деятельности на территории Ростовской области, в размере 50 тыс. рублей.
В целях повышения престижа педагогической профессии, поддержки наиболее талантливых, творчески работающих педагогов ежегодно организуется муниципальный конкурс профессионального мастерства «Учитель года»Победителями муниципального этапа конкурса «Учитель года 2020»  стала учитель русского языка и литературы Обливской  средней школы №1 Елена Валерьевна Лаврикова.В номинации «Учитель здоровья победу одаржал учитель географии Обливской школы №2 Александр Викторович Сысоев.
Учитель истории и обществознания Обливской школы №1 Елена Дмитриевна Высочина заняла 3 место в Региональном конкурсе методических материалов классных руководителей и других педагогических работников Ростовской области по антикоррупционному просвещению обучающихся  

Учителя русского языка и литературы Обливских школ №1 и №2 Елена Александровна Грязина и Татьяна Николаевна Лагутина заняли стали призерами регионального Конкурса учительских проектов по внеурочной деятельности «Дивишься драгоценности нашего языка»
Воспитатель дошкольной группы Караичевской основной школы Мустафаева Ольга Ивановна и группа педагогов детского сада «Тополек» награждены дипломом 1 степени  Всероссийского сетевого 
проекта  для педагогов «Играем, грамоте обучаем». 
Грамотой призера областного профессионального конкурс апедагогических работников образовательных учреждений на тему «Лучший урок по безопасному использованию природного газа в быту в рамках реализации проекта «Безопасный газ» награждена педагог-психолог   детского сада «Сказка» Мирослава  Николаевна  Богнюкова
Детский сад «Сказка» стал абсолютным победителем областного конкурса дошкольных образовательных организаций «Лучшее праздничное мероприятие, посвящённое 5-летию образования команд юных помощников инспекторов движения»

Учитель – логопед МБДОУ «Детского сада «Ивушка» Обливского района  Татьяна Васильевна Дундукова. заняла 1 место в Региональном этапе VII потока Всероссийского конкурса «Воспитатели России».  
Директор МБУ ДО Обливской ДЮСШ  Вострикова Светлана Анатольевна стала победителем регионального конкурса  «За успехи в воспитании», номинация «Лучший директор  учреждения дополнительного образования детей».

Детские танцевальные коллективы под руководством педагога дополнительного образования Парамоновой Марины Александровны являются активными участниками ежегодных районных и областных конкурсов,  неоднократно становились призерами разного уровня.

Призером регионального конкурса «Лучшая программа организации детского отдыха – 2019». был объявлен  оздоровительно-образовательный центр «Орленок», филиал МБУ ДО Обливского ДДТ.
Повышение квалификации направлено на усовершенствование профессиональных знаний, умений и навыков педагогов. На сегодняшний день 100% педагогов имеют свидетельства о прохождении  курсов повышения квалификации  в учреждениях дополнительного  образования . 
Создание условий, обеспечивающих выявление и развитие одаренных детей, и реализацию их потенциальных возможностей, является одной из приоритетных задач современного образования.

Многочисленные конкурсы, олимпиады, выставки детских работ свидетельствуют о пристальном внимании общества к достижениям детей и подростков. И это, конечно же, очень важно, так как открывает детям возможность проявить свои неординарные способности. В 2019-2020 учебном году:
По итогам  заочного этапа Областного конкурса литературно-музыкальных композиций «Голос памяти» в номинации «Спасибо деду за Победу» МБДОУ «Детский сад «Ивушка» занял 1 место

В Межрегиональной сетевой патриотической акции #Сирень Победы 2020 победителями стали команды детских садов «Лучик» и  «Солнышко».

Ученица 3 класса МБОУ «Каштановская СОШ» Кривошлыкова Валерия стала победителем в  региональном этапе  Всероссийского конкурса  детского рисунка «Любимая школа глазами детей». 
Шакирова Валерия ученица 10 класса МБОУ «Каштановская СОШ» рук. Родина Л.И.)  , Чернышкова Ольга, ученица 11 класса Леоновской школы(рук. Алсаева С.А.) и Нестеренко Марина, ученица Солонецкой средней школы (рук. Худякова В.И.)– победители и призеры заочного тура регионального этапа Всероссийского конкурса исследовательских краеведческих работ учащихся «Отечество». Ученица 11 класса Обливской школы №1 Копаненко Маргарита (рук. Винникова А.В.)–призер очного  этапа конкурса.
Команда «Чирские казачата» Караичевской основной школы (рук. Щепелева Л.К.)-абсолютный победитель регионального сетевого  образовательного проекта «Мы потомки донских казаков»

Сенина Татьяна(рук. Баркова Л.П.) , ученица 7 класса Ковыленсой школы –  победитель заочного этапа Всероссийского конкурса «Планета  – наше достояние»
Иващенко Софья, ученица 9 класса Обливской школы №1 (рук.Неровнова Н.Н., Назарук Н.И).-победитель районного интеллектуального конкурса  «Умники и умницы – 2020»
Ануфриенко Владимир, ученик 7 класса Обливской школы №1(рук.Писков В.А.)  -лауреат  Всероссийского конкурса «DOT-журналистика Региональная литературно-музыкальная композиция «Голос памяти» 2019»

Александрина Екатерина, девятиклассница Обливской СОШ№1 (рук.Фокина Е.С.) стала лауреатом регионального этапа Всероссийского конкурса «Живая классика

Благородова Мария ученица 10  класса Обливской школы№ 1(рук. Михайлов В.А.)и учащаяся 11 класса Обливской школы №2 Голстенко Ирина (рук. Биденко Е.Б.) –призеры регионального конкурса  музеев образовательных организаций.

Самохин Никита, учащийся 11 класса МБОУ «Обливская СОШ №2»(рук. Спицак О.М.)-призер VI Всероссийского фестиваля «Верим в село! Гордимся Россией»
Черноморов Кирилл, учащийся 9 класса Обливской школы  №2»(рук.Колтунов А.С.) стал победителем областного конкурса социальной рекламы «Чистые руки».
Победителем Федерального этапа конкурса Всероссийской акции «Здоровое питание – активное долголетие» в номинации «Лидер» стала ученица 10 «А» класса Обливской  школы № 2» Костюк Полина(рук. Лескина Е.Б.)
Ученица 11 класса Обливской школы №2 Шеф Диана - победитель заочного тура регионального этапа Российского национального юниорского водного конкурса – 2020. Руководитель Волкова Анна Владимировна, учитель химии и биологии МБОУ «Обливская СОШ №2».

Бахарева Елена и Крикунов Иван, учащиеся 11 класса, стали лауреатамиXIV Всероссийского заочного конкурса научно-исследовательских, проектных и творческих работ обучающихся «Обретённое поколение – наука, творчество, духовность» по направлению «Экология живых систем». (Рук. Волкова А.В.)

Команда учащихся МБОУ «Обливская СОШ №2» ( рук. Биденко Е.Б.), стала призером II степени регионального этапа XX Всероссийской акции «Я – гражданин России» и приняла участие во Всероссийском этапе акции «Я – гражданин России».

Винникова Елизавета, учащаяся МБОУ «Обливская СОШ №2» стала лауреатом 3 степени всероссийского открытого дистанционного вокального конкурса «Голос России» в номинации «Эстрадное пение»( рук.Ивахненко Е.А.).

Учащиеся 7-11 класов Солонецокй школы-победители и призеры VI Международного творческого конкурса «Я помню, я горжусь!», посвящённого 75-летию Победы

Беккерова Айслу, 6 класс, Кривова Софья, 10 класс – победители (диплом I степени) Всероссийской открытой  акция - конкурса «Tolles Diktat - 2020»

(Рук. Каржавина А.В., Лысота Н.А.)

Лысота Дмитрий, 7 класс  - победитель (1 место) Международной олимпиады "Инфоурок" по русскому языку и призер Всероссийской олимпиады имени М.В. Ломоносова по истории(рук. Лысота Н.А.Арженовскова Т.И.)
Клуб «Патриот» Обливской школы №1 –призер Региональной литературно-музыкальной композиции «Голос памяти»
Команда волейболистов Обливской школы №1(рук. Иващенко А.Ю.) –победитель зональных соревнований2-й спартакиады школьников Дона
Воспитанники ДЮСШ –победители областных и всероссийских соревнований по вольной борьбе, футболу и гиревому спорту.

