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ИНФОРМАЦИОННЫЙ МОДУЛЬ «ОЦЕНКА УРОВНЯ ЗНАНИЙ И ПОВЕДЕНЧЕСКОГО РИСКА В ОТНОШЕНИИ ИНФИЦИРОВАНИЯ ВИЧ»

Обучающий Модуль "Оценка  уровня  знаний и поведенческого  риска  в отношении инфицирования ВИЧ",  разработанного совместно  Международной  организацией труда  и Министерством труда  России для внедрения  в программу вводного инструктожа  и в дальнейшем не реже 1 раз в год  при проведении инструктожа по охране труда  на рабочем месте.
Компьютерный информационный Модуль " Оценка уровня знаний и поведенческого риска в отношении  инфицирования ВИЧ" размещен  на гланой странице  сайта министерства труда и социального развития Ростовской области. 
Заболевание СПИД и его профилактика.
Синдром приобретенного иммунодефицита – это заболевание, которое с каждым годом заявляет о себе все чаще и чаще. Каждый человек может столкнуться с таким недугом, поэтому очень важно ознакомиться со всеми предохранительными мерами и максимально себя обезопасить. СПИД и его профилактика – это тема, с которой должен быть ознакомлен каждый житель нашей планеты. В этой статье мы рассмотрим, что же представляет собой данная патология, а также, как правило, проводить ее профилактику.
Основные методы заражения СПИДом
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Что такое СПИД и его профилактика? Это два очень важных вопроса, с которыми должен ознакомиться каждый житель нашей планеты. Почему-то большинство людей считают, что заразиться СПИДом можно даже в том случае, если просто контактировать с зараженным пациентом. Однако на деле это далеко не так. Приобрести такой недуг можно только тремя способами. Очень важно знать, какими именно: При незащищенном сексуальном контакте с зараженным человеком. Очень часто бывают такие ситуации, что человек сам не знает, что он является носителем вируса, и массово заражает других людей. Вирус может передаваться от матери к ребенку, который еще даже не появился на свет. СПИД может перейти к плоду, спокойно минуя такой барьер, как плацента. Еще одним способом передачи вируса может быть использование нестерильных хирургических или других предметов. Например, заражение может произойти во время переливания крови или же проведения хирургического вмешательства. Согласно медицинским данным, самое большое число жертв СПИДа являются наркоманами, которые вводят наркотические вещества под кожу с помощью нестерильной иглы, которая передается от человека к человеку.
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Профилактика борьбы со СПИДом: как предотвратить заболевание?
На самом деле, предотвратить риск распространения такого заболевания, как СПИД, несложно. Главное - чтобы каждый житель нашей планеты принял в этом участие. Первое, на что нужно обратить внимание, – это информирование народа. Это можно делать с помощью Интернета, журналов, газет и телевидения. Ведь чем больше людей будет знать об этой проблеме, тем проще ее будет решить.
Обучающий модуль для информирования работающего населения по вопросам профилактики и лечения ВИЧ-инфекции/СПИДа на рабочем месте с оценкой уровня знания и поведенческого риска в отношении инфицирования ВИЧ:
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%' KpacHas sieHTo4ka - ohyLVabHbIi
MEXIyHapoAHbIN CYMBOJ 6OpLOBI co
Clhin/iom.

= B anpene 1991 roaa xyaoxHuk ®paHk Myp
CO3/1a/1 KPacHyIo JIEHTOUYKY, KOTopasi
CTaHOBWNTCS CUMBOJIOM HaAEXKAbI,
obBbeAVHNBILINM FoJioca Jitofen B 6opbbe co
Clin/iom.

« 70 3HaK MpnYacTHOCTH K H106anbHON
npobneme, CMMBOJI CONNAAPHOCTY C TEMY,
Koro anuaemusi Cli/la KocHysach JIMYHO: C
BUY-nHbMLMPOBAHHBIMY M 60JIbHBIMY
ClV/ioM, € NX poAHBIMU U BIN3KMMK





СПИД – это одно из самых страшных заболеваний человечества. Каждый должен заботиться о себе, а также о здоровье своего близкого. Поэтому очень важно проинформировать все человечество о том, насколько этот вирус опасен. Так как профилактические меры – это единственное, что мы может для себя предпринять на данный момент, то каждый из нас должен задуматься, насколько это важно. Отнеситесь со всей ответственностью к своему здоровью, ведь жизнь у вас только одна.
 

