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   В знак признательности всем педагогам, учителям нашей страны 2023 год был объявлен президентом Российской федерации Годом педагога и наставника. Основная миссия Года-выражение благодарности всем тем, кто нас учит, любит, воспитывает, «проживает» с нами трудные и счастливые моменты. 
   Региональный план мероприятий Года педагога и наставника, разработанных Министерством образования Ростовской области был направлен на профессиональное развитие педагогических работников, на привлечение к работе молодых педагогов, на развитие практики наставничеств. Он дал старт разнообразными активностями, которыми было охвачено все педагогическое сообщество Обливского района. Организатором широкого круга мероприятий знакового для всех педагогов Года стал районный методический кабинет Отдела образования.
   Большое внимание в районе уделяется работе с молодыми специалистами. Система их профессиональной поддержки и сопровождения представлена «Школой молодого педагога «Диалог», организованной на базе методического кабинета Отдела образования. В 2023г. районный методический кабинет организовал участие молодых коллег в различных мероприятиях ,приуроченных к Году  педагога и наставника.
   На торжественном мероприятии  «Будущее в настоящем:Год больших перемен», посвященном открытию  Года педагога и наставника в Обливском районе», был проведен турнир «Молодость, энергия, интеллект» ,в котором  две команды молодых педагогов со стажем работы до 3 лет, членов районной школы молодого педагога «Диалог» ,померились  силами в общекультурных знаниях,эрудиции, нестандартных решениях, умении работы в команде.
   Молодые учителя МБОУ «Обливская СОШ № 1 им. Героя Советского Союза Синькова С.М.» приняли участие во всероссийском  Молодежном педагогическом Форуме «От наставничества к профессионализму молодых»Время выбрало нас», который традиционно проходит в п. Лазаревском Краснодарского края. Начинающие учителя Обливского района познакомились и обменялись впечатлениями с коллегами из других регионов, получили новый профессиональный опыт и зарядились энергией для дальнейших творческих свершений.
    Молодые педагоги-активные участники конкурсов профессионального мастерства.  На районный  конкурс профессионального  творчества они представили свои лучшие разработки уроков, занятий и воспитательных мероприятий. В районном конкурсе «Учитель года», в номинации «Педагогический дебют» приняли участие начинающие педагоги дошкольных образовательных учреждений .Жюри высоко оценило творческий подход дебютантов, их стремление к профессиональному росту.
    В первом выпуске научно-методического журнала  « Региональная школа управления» (№ 1  2023г.)опубликована статья заведующего РМК О.В.Шкуриной «Деятельность районной «Школы молодого педагога «Диалог»» по сопровождению и поддержке молодых педагогов».

    Во все времена старшее поколение помогает младшему. В этом древнем процессе как нельзя лучше осмысливаются слова «что посеешь, то и пожнешь» .Наставническую деятельность в районе осуществляет Совет наставников, объединяющий руководителей районных методических объединений и опытных педагогов района .
     В 2023г. педагоги-наставники  оказывали содействие молодым коллегам в осуществлении подготовки к конкурсам профессионального мастерства, научно-практическим конференциям, организовывали участие молодежи в районных и областных форумах, фестивалям,  В соответствии с планом работы Совета были проведены различные мероприятия по оказанию профессиональной методической помощи молодым коллегам: Педагогический ринг между опытными педагогами  и молодыми воспитателями ДОУ ;Круглый стол «От молодого специалиста к успешному педагогу»; День педагогического мастерства «Путь к успеху»; Журнал-эстафета «Советы опытного педагога».

  Год педагога и наставника был ознаменован победами педагогов-наставников образовательных учреждений Обливского района и их яркими выступлениями  на  мероприятиях  регионального и всероссийского уровней. 
      О.М.Спицак, учитель истории и обществознания МБОУ «Обливская СОШ № 2» стала победителем конкурса на присуждение премий лучшим учителям за достижения в педагогической деятельности на территории Ростовской области в 2023г.Денежной премии в размере в размере 200 тыс.руб.была удостоена ее конкурскная работа «Патриотическое воспитание учащихся на уроках истории и во внеурочное время».
     В первом региональном Интернет-конкурсе «Наставник Дона» победителем стала учитель начальных классов Караичевской основной школы-филиала МБОУ Алексеевской СОШ  Л.К.Щепелева. Педагог приняла также участие в областном педагогическом фестивале лучших практик наставничества «Вместе к успеху». Она провела с коллегами мастер – класс «Создание ситуации успеха на уроке в начальной школе в условиях ФГОС НОО ». Приёмы, которые освоили педагоги в процессе мероприятия, можно использовать как в работе с детьми, так и в работе с молодыми педагогами.
      В региональной  научно-практической конференции «Центр «Точка Роста» - ресурс развития современного регионального образования» приняли участие  педагоги Обливского района В.А.Писков,А.В.Сысоев,И.Г. Жданова, которые поделились успешными образовательно-воспитательными  практиками, реализуемыми в школах-центрах «Точка роста».
    На межрегиональном семинаре «Его величество учитель»(с. Лазаревское, Краснодарский край) учитель-логопед МБДОУ «Детского сада «Ивушка» Т.В.Дундукова  представла коллегам свой опыт работы на тему: «Наглядное моделирование как эффективное  средство развития связной речи у детей старшего дошкольного возраста с ОНР III-IV уровня». 
      С 14 сентября   по 21 сентября 2023 года было организовано участие  педагогов детского сада  «Тополек»  в работе   XXI Всероссийского (с международным участием)  научно-практического  семинара  «Управление качеством дошкольного образования: стратегия развития дошкольной организации  в современных условиях»,  организованного факультетом дошкольного образования ГБУ ДПО РО ИПК и ППРО при поддержке регионального отделения Всероссийской Общественной организации «Воспитатели России». Наставники и молодые педагоги представили коллегам мастер-класс  «Использование игровой технологии  «Круги Луллия в развитии речевого творчества дошкольников».
       С  03 по 07 октября 2023 года учитель физической культуры и классный руководитель 6 класса МБОУ Солонецкой СОШ им. Героя Российской Федерации Шаймуратова М.М. А.Д. Отхвани принял участие в работе III Всероссийского форума классных руководителей в городе Москве. Но прежде чем приехать в столицу на очное мероприятие, молодой педагог  успешно прошёл  конкурсный отбор и продемонстрировал свои профессиональные навыки.
 
    По итогам Года Министерством образования Ростовской области лучшие педагоги-наставники были поощрены ведомственными наградами:
         Благодарностью Губернатора Ростовской области за многолетнюю  плодотворную профессиональную  и общественную деятельность в сфере образования  Ростовской области была награждена Вера Ивановна Худякова,учитель технологии МБОУ Солонецкой СОШ имени Героя Российской Федерации Шаймуратова М. М. В.И.Худякова является бессменным директором школьного краеведческого музея .Благодаря ее энтузиазму в 2023г. школа стала победителем  в губернаторском конкурсном отборе поддержки местных инициатив с проектом «Приобретение оборудования для создания мультимедийной интерактивной экспозиции "В краю Тихого Дона".
       В ознаменование Года педагога и наставника памятной медалью «За активную наставническую деятельность», учрежденную  Ростовской областной профсоюзной организацией,был награжден  тренер-преподаватель Обливской детско-юношеской школы Г.В.Ропаев .За 40 лет педагогической деятельности он воспитал  целую плеяду учителей, успешно преподающих физическую культуру в образовательных учреждениях района.

    Большое внимание системе образования уделялось и на муниципальном уровне. Лучшие педагоги образовательных учреждений, победители и призеры профессиональных конкурсов были поощрены благодарственными письмами премиями Администрации Обливского района.
 
    Год педагога и наставника завершен .Весь год опытные педагоги были рядом с молодыми коллегами-направляя, помогая, поддерживая, делясь бесценным опытом.И эта работа продолжится , ведь так важно, чтобы в начале профессионального становления молодого педагога сопровождали чуткие, неравнодушные, опытные и внимательные коллеги! 

 






