С 1 сентября для обучающихся 6-11 классов , включая детей с ОВЗ, введен профориентационный минимум. Это универсальный набор инструментов для проведения профориентационных мероприятий через Федеральный проект Билет в будущее. 
Профориентационный минимум предлагает один из трех уровней реализации профориентационной деятельности в классе:
 базовый уровень (рекомендованная учебная нагрузка – не менее
40 академических часов в учебный год);
 основной уровень (рекомендованная учебная нагрузка – не менее
60 академических часов в учебный год);
 продвинутый уровень (рекомендованная учебная нагрузка – не менее
80 академических часов в учебный год)
Для всех школ Ростовской области  определен основной уровень- то есть 60 часов учебной нагрузки. Они состоят из:
1. Урочной деятельности -9 часов. не предполагает проведение
дополнительных уроков, т.е. проводится в рамках учебного плана. В пояснительной записка вы прописываете модуль, например в предмете «Технология».Из 45 минут урока 5 минут посвящаете профориентации.
2.  Внеурочная деятельность: Она
подразумевает работу по программе курса внеурочной деятельности «Билет в будущее», еще одно название  курс занятий «Россия – мои горизонты»,рассчитанной на 34 академических часа.Об этом мы поговорим позже
3.Практико –ориентированный модуль. Состоит из мероприятий по профессиональному выбору, экскурсий, участия в профессиональных пробах, образовательных выставках, ярмарках профессий, днях открытых дверей, конкурсах профориентационной направленности.
В 2023-2024уч.г. образовательные учреждения района приняли участие в следующих мероприятиях:
-Профориентационный марафон
-Просмотр цикла уроков Проектория Шоу профессий
 -Участие в Акции «Неделя без турникетов»(это дистанционное посещение предприятий Ростовской области)
-в октябре 2023г. обучающиеся 10-11 классов ОУ района посетили Обливский районный суд.
-В рамках регионального профориентационного проекта ЦОПП РО «Профканикулы»  были проведены онлайн мероприятия(профпробы, мастер-классы,пдготовленные учреждениями среднего профессионального образования Ростовской области. 
-20 ноября по 29 ноября 2023 года участие в профориентационной декаде для обучающихся общеобразовательных организаций и молодежи.          
-Участие в региональном конкурсе видеороликов по итогам участия в проекте по ранней профессиональной ориентации учащихся 6-11 классов общеобразовательных организаций «Билет в будущее»(СОШ 2, Леоновская СОШ Ковыленская ООШ)   Ученица 9 класса МБОУ «Обливская СОШ №2» Джумагалиева Дарья стала призером регионального конкурса видеороликов по итогам участия в проекте по ранней профессиональной ориентации учащихся 6-11 классов общеобразовательных организаций «Билет в будущее».
-Участие в региональном творческом конкурсе видеороликов «Профминутка»для учащихся 1-5 классов(Ученица МБОУ  «Обливская СОШ № 1 им. Героя Советского Союза Синькова С.М.» Полина Черничкина стала призером II степени регионального творческого конкурса видеороликов Профминутка»
-Участие в Олимпиаде по профориентации
-Участие в региональной конференции по профориентации(15.01.2024)
[bookmark: _GoBack]-Участие педагогов в Национальной премии в области профориентации «Россия –мои горизонты».(Шестопалова С.А и Вакалова Л.А. награждены дипломами финалистов премии в номинации «Лучший проект в области профориентации в соц. среде» за проекты: «О пенсии и прожиточном минимуме» «Квест-игра по профориентации «Стремление к успеху»).
-С целью выявления запроса школьников и формирования перечня профпроб в рамках регионального фестиваля профессий в феврале 2024г. был проведен опрос среди обучающихся 6-11 классов.
-Проведение муниципального этапа и участие в региональном конкурсе  «живых плакатов» «Я в рабочие пойду»(февраль-март 2024)(1 место МБОУ»Леоновская СОШ»)
           С 26 марта 2024г. по 7 мая 2024г.  ОУ приняли участие в региональном 
            экономическом форуме  «Мой старт в бизнес» для обучающихся 6- 11
            классов(Донсков и Ефимова из МБОУ «Леоновская СОШ» прошли во 2
            этап конкурса «Мой бизнес».Донсков Вадим-финалист форума)
          
               За эффективную работу по реализации Единой модели профориентации Благодарственным письмом Минобразования Ростовской области награждена педагог-навигатор МБОУ «Обливская    СОШ №2» Татьяна Консаторовна Хамаева.


4.Взаимодействие с родителями(2ч.) 26.10.2023  Региональным
оператором проекта «Билет в будущее» совместно с Центром опережающей профессиональной подготовки Ростовской области был проведен «Профвсеобуч» для родителей и учащихся 8-11 классов на тему «Профессия «Педагог» (дистанционно на платформе Google Meet или YouTube). 
22.02.2024 с 14:00 до 15:30
«Профвсеобуч» по теме «Аграрный сектор Ростовской области» для родителей и учащихся 8-11 классов дистанционно на платформе YouTube
            28.03.2024 дистанционно на платформе YouTube. родители  учащихся 8-11
   классов приняли участие в «Профвсеобуче» по теме
  «Индустриальная среда Ростовской области»

21 марта 2024 года во всех ОУ района было проведено Всероссийское родительское собрание «Россия – мои горизонты»

5.Дополнительное образование(3 часа) Презентация в 6-11 классах деятельности ДДТ, включая ознакомление с персонифицированной системой доп. образования
Для координации всей работы по профминимуму (по программе курса внеурочной деятельности «Билет в будущее»)          во исполнение письма минобразования Ростовской области от 26.06.2023г.№ 24/2.2-10156 «  О готовности к внедрению Единой модели профориентации»,  с целью обеспечения готовности образовательных организаций к введению профессионального минимума с 01.09.2023 27.06.2023г. был издан приказ № 335 « О подготовке в внедрению Профминимума»,11.08.2023г. был издан приказ Отдела образования № 401 «О внедрении единой модели профориентации», которым был утвержден План мероприятий «дорожня карта» внедрения Единой модели и руководителям вменено обеспечение выполнения Плана, назначение Администраторов(это заместители директоров)разработка комплексных планов реализации профминимума, реализация программы «Билет в будущее» в количестве 1 часа в неделю в 6-11классах.
Муниципальным координатором проекта назначена заведующий РМК О.В.Шкурина.Реализуют программу педагоги навигаторы.При этом ученик в рамках проекта «Билет в будущее» должен обязательно пройти  3 онлайн-диагностики , включенные в курс занятий по внеурочной деятельности «Россия – мои горизонты» «Мои профсреды»,  «Мои ориентиры»  «Мои таланты»  
Также В рамках мероприятий внеурочной деятельности по курсу занятий «Россия-мои горизонты» проведены четыре мероприятия, которые должны быть зафиксированы на платформе:
 - тематический урок, 14 сентября 2023 г.
- занятие с первой диагностикой, 21 сентября 2023 г.
- занятие с первой виртуальной пробой, 5 октября 2023 г. 
- рефлексивный урок, 21 декабря 2023 г.
Для общения с Администраторами и педагогами-навигаторами создан чат «Профориентация», куда направляются все нормативные документы 


