 Информация о мероприятиях, проведенных в Обливском районе в рамках всероссийской программы «Дни финансовой грамотности в учебных заведениях» в 2023-2024 учебном году.                                                           
В соответствии с письмом Минобразования Ростовской области «О программе «Дни финансовой грамотности» в образовательных учреждениях Обливского района в 2023-2024 учебном году были запланированы и проведены следующие мероприятия:
Минфином Ростовской области совместно с Центром финансовой грамотности ПАО КБ «Центр-инвест» с 20.09.2023г. по 02.10.2023г. организовано проведение исследования уровня финансовой грамотности
школьников Ростовской области, в котором приняло участие 100% обучающихся 9-11 классов ОУ района.
Во исполнение решения пункта 4 протокола заседания Межведомственного
координационного совета по повышению финансовой грамотности в Ростовской области  30.11.2023г.было организовано 100%  участие каждого образовательного учреждения  в акции «День онлайн-урока по финансовой грамотности» В МБОУ «Обливская СОШ №2» были проведены уроки:
"Облигации. Что это такое и как на них заработать?"  (11 класс, 13 человек)
"Личный финансовый план. Путь к достижению цели" (10 класс, 26 человек)
"Как защититься от кибермошенничества. Правила безопасности в киберпространстве" (9 классы, 25 человек)
"С деньгами на "Ты" или Зачем быть финансово грамотным?" (8 классы, 27 человек)
Участие в региональной Олимпиаде по профориентаци «Я выбираю будущее»(декабрь 2023)
В осенней сессии «Онлайн-уроков финансовой грамотности для школьников»приняли участие 5 школ района(611 просмотров)
Во Всероссийском Конкурс Эссе, посвященном особо значимым датам в истории отечества для учащихся 7-11 классов на тему: «Один из уроков истории НЭП – золотой червонец. Свободно обратимый российский рубль: иллюзия или реальность?» принял участие: Дундуков Иван (МБОУ Обливская СОШ №1, рук. Высочина Е.Д.)
С 1 по 21 ноября 2023 года во VI Всероссийском онлайн-зачете по финансовой грамотности приняли участие 6 ОУ района.
В «Финатлоне для старшеклассников» с 1 сентября 2023 года до 30
ноября 2023 года зарегистрированы ученики 8-11 классов МБОУ Обливской СОШ №1.
  16-19 октября 2023 года в ежегодном «Марафоне финансовой
грамотности 2.0» приняли участие 142   обучающихся,25 педагогов образовательных учреждений Обливского района.

В онлайн-фестивале «ФинЗОЖ фест»,который организуется Дирекцией финансовой грамотности НИФИ Минфина России с 7 по 10 ноября 2023 года в онлайн-формате на портале «Моифинансы.рф» приняли участие 17 обучающихся МБОУ Обливской СОШ №1.

В проекте «Игры по фин. грамотности» приняли участие обучающиеся МБОУ Обливской СОШ №1»и  МБОУ «Обливская СОШ №2».
01.11.2023г.  в вебинаре «Преподавание основ финансовой грамотности с учетом обновлённых ФГОС. Онлайн-уроки финансовой грамотности –инструмент для педагога» приняла участие учитель МБОУ «Обливская СОШ №2» Пилющенко Е.П.

с 7 по 30 ноября 2023г. в 3 – 11-х классах ОУ района  были проведены
открытые уроки по повышению финансовой грамотности для учащихся
общеобразовательных организаций с приглашением руководителей финансовых органов района.
23 ноября 2023г. в международном научно-практичесом форуме « Обеспечение финансового суверенитета через механизмы развития системы противодействия отмывания доходов и финансированию терроризма, формирование финансовой культуры общества» приняли участие педагоги МБОУ Обливской СОШ №1.
проведен единый Открытый урок по предпринимательству для молодежи в 6 ОУ района.
Во Всероссийском конкурсе профессионального мастерства педагогов по финансовой грамотности приняла участие учитель обществознания МБОУ Солоецкой СОШ Т.И.Арженовскова.	
С 27 ноября по 11 декабря 2023г.во Всероссийском кредитном онлайн-марафоне «Кредитная математика: разбираемся, как устроены кредиты»приняли участие педагоги 6 ОУ района. 
Для подготовки информации в минфин
Ростовской области в рамках реализации приказа Министерства финансов
Российской Федерации от 3 декабря 2010 г. № 552 «О Порядке осуществления мониторинга и оценки качества управления региональными финансами» в части индикаторов качества управления региональными финансами в субъектах Российской Федерации, характеризующих реализацию на территории субъектов Российской Федерации мероприятий в сфере финансовой грамотности, была представлена информация по итогам 2022/23 учебного года по каждому ОУ  по ссылке https://disk.yandex.ru/i/O5LY-XAdIewXKg 
Ежеквартально предоставляется отчет в Финотдел Администрации района о размещении на информационных площадках ОУ (сайтах, социальных сетях, стендах)просветительских материалов Центрального банка Российской Федерации в форматах видеороликов, а также карточек и буклетов для социальных сетей, доступных по ссылке:
https://disk.yandex.ru/d/0G6DNaoAwsKBxA
В соответствии с письмом Администрации Обливского района № 88/747 от 29.02.2024г. «О подготовке мероприятий ко Дню потребителя»  в 6 ОУ прошли мероприятия (викторины, конкурсы, олимпиаы), посвященных Всемирному дню защиты прав потребителей, который в 2024 году проводится под девизом «Справедливый и ответственный искусственный интеллект для потребителей» и ежегодно отмечается 15 марта.

В феврале 2024г. Воспитатели Ирина Рябухина и Юлия Кочетова разработали и реализовали долгосрочный проект «Азбука юного финансиста» с детьми и родителями старшей группы «Солнышко». 
Цель: формирование основ финансовой грамотности у детей старшего 
дошкольного возраста через игровую деятельность. 
В ходе проекта педагоги с детьми провели ряд мероприятий: беседы, чтение художественной литературы, решали экономические ситуации, играли в дидактические игры с использованием кругов Луллия, Эйлера и Лепбука, провели анкетирование и консультации с родителями: «Финансовое воспитание детей в семье». Родители с детьми организовали поход в магазин, чтобы показать детям, как правильно распоряжаться финансами. 
Итогом проектной деятельности стало интегрированное занятие «Маленькие финансисты».
Обучающиеся 8 класса МБОУ «Обливская СОШ№1 им. Героя Советского Союза Синькова С.М.» Воробцов В. И  Доронин А. стали победителями  
 Всероссийской онлайн-олимпиады по финансовой грамотности и
предпринимательству для учеников 1–9 классов (с 1 по 31 марта 2024), участникам стали 74 учащихся 5 классов.
С 6 по 15 марта 2024г.  386  8-10 классов 6 ОУ района приняли участие во Всероссийском тематическом Уроке «Финансовая безопасность личности в сети Интернет».
Департаментом потребительского рынка Ростовской области была проведена Олимпиада по защите прав потребителей среди учащихся 8-11 классов общеобразовательных школ.

Во время весенних каникул  обучающиеся МБОУ «Обливская СОШ№1 им. Героя Советского Союза Синькова С.М.» приняли участие в ДОЛ-играх интерактивных играх «Финансовые ребусы» и «Финансовый квиз» .
Ломоносова Анна, ученица 8 класса МБОУ Солонецкой СОШ им. Героя Российской Федерации Шаймуратова М.М., стала победителем Всероссийского конкурса «Волонтеры финансового просвещения» для обучающихся 8-11 классов. Организатором Конкурса выступила Ассоциация развития финансовой грамотности совместно с ФГБОУ «Всероссийский детский центр «Океан». В своём эссе «Финансовое просвещение для родителей, бабушек и дедушек» Анна привела пример тесного взаимодействия двух сфер - финансовой грамотности и волонтёрства, показала, как их развитие может быть полезно для окружающих.

[bookmark: _GoBack]Для публикации в ежегодном федеральном каталоге лучших
региональных практик в области повышения финансовой грамотности были направлены материалы (Модель урока по финансовой грамотности в 7 классе «Семейный бюджет») учителя истории и обществознания МБОУ»Каштановская СОШ им. Героя Советского Союза Воликова С.А. Родиной Л.И.
14 мая 2024г. во всех ОУ были проведены открытые уроки в рамках  Всероссийской просветительской эстафеты «Мои финансы»(отчет в финтдел Администрации)
16.05.2024г в Ростове-на-Дону состоялась Торжественная церемония награждения победителей ежегодной областной Олимпиады среди старшеклассников Ростовской области по вопросам защиты прав потребителей 2024 года. Обучающаяся 8 класса МБОУ Солонецкой СОШ им. Героя Российской Федерации Шаймуратова М.М. Ломоносова Анна приняла участие в двух этапах олимпиады: решение заданий на знание финансовой грамотности и написание эссе на тему «Справедливый и ответственный искусственный интеллект для потребителей» и стала победителем III степени. На торжественной церемонии директор Департамента потребительского рынка Ростовской области Панкратов Алексей вручил Ломоносовой Анне диплом победителя Олимпиады и приз.

