                                                                                          Обливский район                                       
                                                     Отчет 
о деятельности методслужбы по вопросам оказания методподдержки педработникам по формированию функциональной грамотности обучающихся в 2023-2024уч.г.
   На основании приказов Минобразования Ростовской области от 20.09.2022г. № 949 « Об организации работы по повышению функциональной грамотности»,№ 978 от 30.09.2022г. «Об утверждении плана мероприятий, направленных на формирование и оценку функциональной грамотности», был издан приказ Отдела образования от 01.10.2021г. № 520 «Об организации работы по повышению функциональной грамотности». Этим приказом был утвержден муниципальный план мероприятий, направленный на формирование и оценку функциональной грамотности обучающихся общеобразовательных учреждений Обливского района.В соответствии с приказом образовательными учреждениями были разработаны и утверждены  школьные планы мероприятий, направленные на формирование и оценку функциональной грамотности обучающихся (до 20.10.2022г.)

Во исполнение приказа минобразования Ростовской области от 29.09.2023  № 955 «Об утверждении плана мероприятий, направленных на формирование и оценку функциональной грамотности обучающихся», с целью повышения функциональной грамотности обучающихся общеобразовательных учреждений Обливского района был издан приказ Отдела образования от 16.10.2023г. № 541 « Об обеспечении реализации Плана мероприятий направленных на формирование и оценку функциональной грамотности обучающихся». В соответствии с приказом  руководителям общеобразовательных учреждений Обливского района необходимо  назначить ответственного за выполнение Плана мероприятий и  обеспечить его выполнение.
В соответствии с письмом Минпросвещения
России от 28.09.2023 № 03-1553 «Об организации работы по повышению
функциональной грамотности обучающихся» в ОУ района было направлено письмо Отдела образования от 02.10.2023г № 1388 о необходимости продолжить работу по внедрению в учебный процесс электронного банка заданий для оценки функциональной грамотности (https://fg.resh.edu.ru/), разработанных ФГБНУ «Институт стратегии развития образования» 
с 11 по 13 октября 2022г. МБОУ «Обливская СОШ № 2» и МБОУ Солонецкая СОШ  приняли участие  в общероссийской  оценке образовательных достижений учащихся по модели PISA и региональной оценки по модели PISA в 2022 году. Участниками мониторинга стали 47 обучающихся в возрасте 15 лет. В октябре 2023 участники исследований были ознакомлены с результатами оценки, подготовленныи Национальным центром исследования «Оценка по модели PISA” и ФИОКО.
В рамках комплекса мероприятий по повышению функциональной
грамотности обучающихся в дополнение к ранее направленному письму
Минпросвещения России от 28.09.2023 № 03-1553 в октябре-ноябре 2023 были  проведены  три диагностические
работы для обучающихся 8 и 9 классов общеобразовательных учреждений Обливского района.
В сентябре-октябре 2023г. в курсах «Формирование функциональной грамотности обучающихся в урочной и во внеурочной деятельности» и  «Развитие читательской грамотности обучающихся на уроках русского языка и литературы в условиях реалии зации обновленного ФГОС ООО» приняли участие учитель математики МБОУ «Обливская СОШ №2» А.А.Колтунова и учитель русского языка и литературы МБОУ «Обливская СОШ №2» С.В.Садчикова.
В курсах проектирование среды развития обучающихся с использованием оборудования центра «Точка роста» приняла участие учитель химии МБОУ «Обливская СОШ №2» А.В.Волкова.
7 февраля 2024г. в ОУ было направлено письмо Отдела образования №153 «Об организации работы по повышению
функциональной грамотности обучающихся», в котором рекомендовано  обратить внимание на необходимость продолжить работу по внедрению в учебный процесс электронного банка заданий для оценки функциональной грамотности.

Финансовая грамотность
Во исполнение письма минобразования Ростовской области от 15.09.2023г. № 24/2.2-15158 «О проведении исследования уровня финансовой грамотности школьников Ростовской области » с 20.09.2023г. по 02.10.2023г. в исследовании приняли участие 262 обучающихся  9-11 классов образовательных учреждений Обливского района.
Во исполнение решения пункта 4 протокола заседания Межведомственного
координационного совета по повышению финансовой грамотности в Ростовской области было организовано  участие каждого образовательного учреждения  в акции «День онлайн-урока по финансовой грамотности» до 30.11.2023.
В осенней сессии «Онлайн-уроков финансовой грамотности для школьников»приняли участие 5 школ района(611 просмотров)
Во Всероссийском Конкурс Эссе, посвященном особо значимым датам в истории отечества для учащихся 7-11 классов на тему: «Один из уроков истории НЭП – золотой червонец. Свободно обратимый российский рубль: иллюзия или реальность?» принял участие: Дундуков Иван (МБОУ Обливская СОШ №1, рук. Высочина Е.Д.)
с 1 по 21 ноября 2023 года во VI Всероссийском онлайн-зачете по финансовой грамотности приняли участие все 6 ОУ района
В «Финатлоне для старшеклассников» с 1 сентября 2023 года до 30
ноября 2023 года зарегистрированы ученики 8-11 классов МБОУ Обливской СОШ №1.
  16-19 октября 2023 года в ежегодном «Марафоне финансовой
грамотности 2.0» приняли участие 142   обучающихся,25 педагогов образовательных учреждений Обливского района.

В Акции «День онлайн-урока по финн. Грамотности» проекта Банка России «Онлайн-уроки финансовой грамотности» приняли участие 6 ОУ района.
В онлайн-фестивале «ФинЗОЖ фест»,который организуется Дирекцией финансовой грамотности НИФИ Минфина Россиис 7 по 10 ноября 2023 года в онлайн-формате на портале «Моифинансы.рф» приняли участие 17 обучающихся МБОУ Обливской СОШ №1.
В проекте «Игры по фин. грамотности» приняли участие 43 ученика 7,8 классов МБОУ Обливской СОШ №1» 
с 27 ноября по 11 декабря во Всероссийском кредитном онлайн-марафоне «Кредитная математика: разбираемся, как устроены кредиты»приняли участие педагоги 6 ОУ района. 
Для подготовки информации в минфин
Ростовской области в рамках реализации приказа Министерства финансов
Российской Федерации от 3 декабря 2010 г. № 552 «О Порядке осуществления мониторинга и оценки качества управления региональными финансами» в части индикаторов качества управления региональными финансами в субъектах Российской Федерации, характеризующих реализацию на территории субъектов Российской Федерации мероприятий в сфере финансовой грамотности, была представлена информация по итогам 2022/23 учебного года по каждому ОУ  по ссылке https://disk.yandex.ru/i/O5LY-XAdIewXKg 
[bookmark: _GoBack]С 13 мая по 22 мая 2024 года было организовано прохождение тестирования
по функциональной грамотности обучающихся 8-х и 9-х классов  с использованием Банка заданий, размещенного на платформе Российской электронной школы (РЭШ) с предоставлением отчета в минобразования Ростовской области о выполнении диагностических работ
Читательская грамотность
С 25 сентября по 25 октября 2023г. во всех библиотеках учебных заведений проводился  Месячник школьных библиотек."Тема ISLM 2023 года - "Школьная библиотека: Мое счастливое место, где процветают творчество и воображение"
В соответствии с планом работы РМК Отдела образования Администрации Обливского района по пропаганде деятельности школьных библиотек, в целях поддержания интереса к чтению учащихся 1-8 классов, содействия воспитанию культуры чтения, реализации творческого потенциала школьников и выявления среди подростков наиболее талантливых и активных читателей библиотек ОУ района, а также в рамках реализации «Национальной программы поддержки и развития чтения» и Международного Дня школьных библиотекс 02.10.2023 г. по 01.11.2023 г. был проведен районный конкурс на лучшего читателя «Лучик» среди учащихся 1 – 8 классов
6 ОУ района приняли участие в региональной
акции «В кругу семьи читаю» в рамках реализации проекта «Всей семьей» Года семьи с 01.02.2024 по 29.02.2024 с целью укрепления семейных традиций


