Государственные программы и проекты
Система образования Ростовской области с 2019 года активно включилась в реализацию национального проекта «Образование»:
· в рамках федерального проекта «Современная школа» - апробация методических рекомендаций по созданию условий для психолого-педагогического сопровождения обучающихся в общеобразовательных организациях Ростовской области»;
· [bookmark: _GoBack]в рамках федерального проекта «Поддержка семей, имеющих детей» - успешное участие в конкурсном отборе и получение грантовой поддержки в 2020 в форме субсиии из федерального бюджета году четырями учреждениями Ростовской области на предоставление услуг психолого-педагогической, методической, консультационной помощи родителям.
В Ростовской области с 2011 года в рамках реализации государственной программы Российской Федерации «Доступная среда» на 2011-2020 годы» и с 2012 года – в рамках государственной программы Ростовской области «Доступная среда» ведется целенаправленная работа по созданию условий доступности получения качественного образования для детей-инвалидов и детей с ОВЗ. В 243 школах Ростовской области созданы условия для получения качественного образования детьми-инвалидами, в том числе инклюзивного.
На территории Обливского района в рамках реализации муниципальной программы «Развитие образования» (постановление Администрации Обливского района от 05.12.2018 №444 «Об утверждении муниципальной программы Обливского района «Развитие образования») ведется целенаправленная работа по созданию условий доступности получения качественного образования для детей-инвалидов и детей с ОВЗ. 
Ежегодно работниками образовательных учреждений осуществляется  тщательный анализ контингента детей-инвалидов, проживающих на территории Обливского района, проводятся подворовые обходы семей с детьми-инвалидами на закрепленных за образовательными учреждениями территориях, проводятся индивидуальные консультации детей и родителей с привлечением,  созданной на территории Обливского района ПМПК. Для каждого ребенка-инвалида разрабатывается образовательный маршрут и создаются специальные условия для получения ими  образования. Развивается вариативность форм предоставления образовательных услуг. В настоящее время дети-инвалиды, проживающие на территории Обливского района,  получают образование инклюзивно в ОУ и на дому, в форме семейного образования, инклюзивно в дошкольных ОУ, в рамках консультационных пунктов.
Продолжается работа по информированию родителей (законных представителей) о созданных условиях доступности и возможностях получения образования детьми-инвалидами на территории Обливского района. Информация о различных формах получения образования  регулярно размещается на сайтах образовательных учреждений, Отдела образования Администрации Обливского района в разделе «Доступная среда», в СМИ.
Каждое образовательное учреждение должно быть готовым   принять ребенка-инвалида. А именно, иметь профессионально подготовленных педагогических работников и других специалистов, приобрести УМК. Лучшие практики активно транслируются на уровне Обливского района.


