
                                                               Протокол№3



                                                                                Совещания руководителей ОУ от 09.04.2024 г.


Присутствовали: Заведующий Отделом образования Н.А. Малахова, специалисты : Т.С. Родина , О.Г.Финогенова, А.А.Болдырева,  зав.РМК Шкурина О.В., методист  Аржановская Т.А. ,руководители  ОУ, ДО, ДДТ, ДЮСШ.
.
                                            План проведения  совещания руководителей.

1.О принятии мер по предупреждению травматизма детей от внешних причин, в том числе в результате пожаров ( Финогенова О.Г.). 
2. О подготовке к ГИА-11, 9 в 2024 году (Родина Т.С.).
3.О рассмотрении представления прокуратуры Обливского района «О соблюдении законодательства РФ при организации питания» (Финогенова О.Г.).
4. О рассмотрении представления прокуратуры Обливского района «О проведении всероссийской олимпиады школьников»  (Шкурина О.В.).
5.О проведении ВПР в общеобразовательных учреждениях Обливского района по состоянию на 09.04.2024г. ( Родина Т.С.).
6.Об участии во всероссийском голосовании по отбору общественных территорий для благоустройства (Финогенова О.Г.).
7.О снижении документационной нагрузки на педагогических работников ( Родина Т.С.).
8.О проведении федеральной диагностики (  Родина Т.С.). 
9. О рассмотрении аналитической справки о сведениях о доходах и расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представленных муниципальными служащими и руководителям ОУ Обливского района за 2023 год, по состоянию на 01.04.2024 год. Об аналитическом  отчете о реализации мероприятии по ПК в Отделе образования за первый квартал 2024 года. ( Привалова Э.И.).
10. О планируемых мероприятиях в апреле 2024 г. (Болдырева А.А.).
 11. Об участии в праздновании Дня Победы  (Болдырева А.А.).
 12.Об оснащении  общеобразовательных учреждений Обливского района Государственной символикой  ( Родина Т.С.).
 13.Об участии во Всероссийской военно-тактической  игре «Зарница 2.0»( Болдырева А.А.,
Малахова Н..А.).
14. Об увековечивании памяти погибших участников СВО ( Малахова Н.А.).
15. О подготовке к ОЗП (Малахова Н.А.).
16. Об организации оздоровления и летнего отдыха  (Малахова Н.А.) 

Разное:

-Об обработке заявлений о приеме в 1 класс ,поданных через госуслуги ( Родина Т.С.).
- О повышении квалификации и переподготовке по вопросам воспитания (Малахова Н.А.).
 - Об участии в мероприятиях Шестакова А.А. (Малахова Н.А.).
- О тех.осмотре школьных автобусов (Родина Т.С.).

По первому вопросу слушали Финогенову О.Г.    Указала на приказ Отдела образования     от 03.04 2024 г. № 257 «Об активизации работы с обучающимися образовательных учреждений Обливского района по соблюдению правил пожарной  безопасности». Отметила , что необходимо провести работу с родителями :разместить памятки  о соблюдении правил пожарной безопасности, недопустимости шалости с огнем в родительских  чатах, социальных сетях, официальных сайтах образовательных учреждений.
Также указала на приказ Отдела образования от  27.03 2024 г .№ 235«О мерах по профилактике  природно-очаговых инфекций в образовательных  учреждениях 
Обливского района в сезон 2024 года»

Решили: Руководителям  обеспечить проведение с обучающимися внеплановых инструктажей  с обязательным оформлением в журналах учета инструктажей, классных часов о соблюдении правил пожарной безопасности в быту, правил обращения с газовыми и электрическими приборами, недопустимости неправильного обращения с огнем в срок до 08.04.2024. 
Обеспечить проведение информационно-просветительской работы по вопросам личной и специфической профилактики  с работниками, обучающимися, родителями с использованием памятки о  недопущении распространения природно-очаговых инфекций. 

По второму вопросу слушали  Родину Т.С.  Информировала о том, что в связи с изменениями в сроках  по  дополнительным дням сдачи ЕГЭ  будут внесены изменения в график проведения ЕГЭ как в основной , так и в резервный период. Также указала на то, что 11.04.2024 в 10.00 пройдет региональное тренировочное мероприятие по английскому языку.
Малахова Н.А. информировала о том, когда будут проходить выпускные для 11-классников и 9-классников.Последний звонок во всех ОУ района пройдет 24 мая 2024 года.

Решили: Руководителям  обеспечить качественное проведение ЕГЭ в указанные сроки; довести информацию до родителей выпускников о сроках проведения выпускных( 11 класс-28.06.2024, 9 класс-11-12.07.2024 года)

По третьему вопросу слушали  Финогенову О.Г. Ознакомила с представлением  прокуратуры Обливского района «О соблюдении законодательства РФ при организации питания» Указала на  нарушение, которое было выявлено в ходе проверки: не соблюдение санитарных требований при организации питания.

Решили: Руководителям обеспечить совместно с организаторами питания, предоставляющими услуги по питанию обучающихся   неукоснительное соблюдение требований санитарного законодательства РФ при организации  питания обучающихся; в рамках проведения родительского контроля обеспечить принятие мер по недопущению нарушений санитарного законодательства РФ при организации питания. 

По четвертому вопросу слушали Шкурину О.В.   Она  ознакомила с представлением прокуратуры Обливского района «О проведении всероссийской олимпиады школьников» .Указала 
 что в представлении зафиксированы факты отсутствия на сайтах   Обливской школы № 1 , Каштановской школы, Алексеевской школы информации о сроках и местах проведения школьного этапа олимпиады и итоговые результаты школьного и муниципального этапов олимпиады.

 Решили: Руководителям  ОУ обеспечить исполнения приказов Отдела образования в части информирования участников олимпиады и их(родителей) законных представителей о порядке(сроках,местах проведения, итоговых результатах )школьного и муниципального этапов Всероссийской олимпиады школьников.
 
 По пятому вопросу слушали  Родину Т.С. Информировала о том , что ВПР проходят с 19.03.2024г..В них приняло участие 35% учащихся  4-8 классов. Указала на необходимость следить за тем, в какой форме проходит ВПР (компьютерная или традиционная).

Решили:  Руководителям  обеспечить объективные результаты проведения ВПР по учебным предметам. 

По шестому вопросу слушали Финогенову О.Г.    Информировала о том , что во исполнении             приказа Отдела образования от 09 .02. 2024 г. № 102  «Об информационной работе
по проведению Всероссийского голосования в рамках федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» национального проекта «Жилье и городская среда»  необходимо включить вопросы по информированию о возможности участия в голосовании в повестки дня рабочих совещаний, родительских собраний; обеспечить информирование обучающихся в рамках занятий внеурочной деятельностью и дополнительного образования.


Решили:  Руководителям  информацию о проведенных мероприятиях направить в Отдел образования в срок до 25.04.2024.

По седьмому вопросу слушали  Родину Т.С.   Ознакомила с приказом Отдела образования от 20.03.2024г. №214 « О принятии к руководству  методических рекомендаций по документационной разгрузке педагогических работников школ Ростовской области при организации образовательного процесса в общеобразовательных учреждениях Обливского района» .Указала на необходимость внести в должностные инструкции педагогических работников, связанные с перечнем документационной нагрузки и дополнения в трудовые функции  должностной инструкции пед.работников.
 
Решили: Руководителям  тщательно изучить и принять к руководству методические рекомендации по документационной разгрузке педагогических работников школ Ростовской области (письмо ГАУ ДПО РО ИРО от 18.03.2024 №24-160/255).

По восьмому  вопросу слушали  Родину Т.С. Информировала о том, что с 04.04.2024 по 04.05.2024   проходит диагностика профессиональных дефицитов для  учителей  математики и биологии, а также руководителей /заместителей  руководителей общеобразовательных организаций .Указала на то, что  участвовать в диагностике должны представители из всех школ района.
Решили: Руководителям  обеспечить участие педагогов в  диагностике профессиональных дефицитов
. 
По девятому вопросу слушали  Привалову Э.И.  Ознакомила с аналитической справкой о представленных сведениях о доходах, расходах, о имуществе и обязательствах имущественного характера, а также поданных сведениях об адресах сайтов  и (или) страницах интернет-сайтов, позволяющих идентифицировать  сведения имущественного характера.

Решили: Руководителям  информацию принять к сведению ; составить анализ о  проделанной работе за первый квартал в рамках декларационной кампании, представить доклад на второе заседание комиссии по ПК.

 
По десятому вопросу слушали  Болдыреву А.А.  Информировала о мероприятиях спортивно-воспитательной направленности , которые  пройдут в Обливском районе в апреле. Указала на приказы Отдела образования №275  от 08. 04. 2024 г. «О проведении МЭ областного конкурса-фестиваля юных инспекторов движения «Безопасное колесо -2024» и №276 от 08.04.2024 « Об организации и проведении МЭ Всероссийских спортивны соревнований школьников «Президентские состязания « в 2024 году. 

Решили: Руководителям обеспечить участие  обучающихся 17.04.2024г. в «Президентские состязания» и 24.04.2024 в «Безопасное колесо -2024».

По одиннадцатому вопросу слушали Болдыреву Она информировала о том, что в преддверии празднования Дня Победы в Обливском районе прошел муниципальный этап конкурса инсценированной песни военных лет «Песня – спутница Победы», посвященного Победе в Великой Отечественной войне проводился МБУ ДО Обливским ДДТ при поддержке Отдела образования Администрации Обливского района на основании приказа Отдела образования № 138 от 20.02.2024 в период с 20.03.2024 г. по 02.04.2024 г. с целью воспитания патриотических чувств, сохранения памяти о подвиге советского народа в Великой Отечественной войне и уважения к старшему поколению через музыку. Ознакомила с приказом ОО от 09.04.2024 г. № 280
«Об итогах районного этапа конкурса инсценированной песни военных лет «Песня - спутница Победы».Также указала на то, что Акция «Свеча памяти» пройдет 07.05.2024г.


[bookmark: OLE_LINK1]Решили: Руководителям произвести награждение учащихся – победителей и призёров конкурса; педагогов, подготовивших победителей конкурса«Песня – спутница Победы»; обеспечить участие педагогов и обучающихся во всех мероприятиях, посвященных Дню Победы.

По двенадцатому вопросу слушали Родину Т.С.  Она говорила о том, что в соответствии с письмом минобразования Ростовской области от 04.04.2024 № 24/4.1.1-5709 «Поставка государственных символов», в целях обеспечения оснащения муниципальных общеобразовательных учреждений Обливского района, в рамках реализации федерального проекта «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации» национального проекта «Образование», издан приказ ОО №268 от 05.04.2024 «О назначении ответственных для приемки государственных символов».

Решили: Руководителям обеспечить исполнения приказа Отдела образования№268 от 05.04.2024 «О назначении ответственных для приемки государственных символов».

По тринадцатому вопросу слушали Болдыреву А.А.  Она указала на приказ Отдела образования №250 от 02.04.2024 « О регистрации отрядов обучающихся ОУ Обливского района в военно- тактической игре «Зарница 2.0».Отметила, что  уже зарегистрировано 17 команд в районе .
Малахова Н.А. информировала о том, что если возникают вопросы  по  МЭ игры , обращаться к Богдановой О.Е.

Решили: Руководителям обеспечить регистрацию отрядов обучающихся в составе 10 человек для участия в отборочном и МЭ Всероссийской военно- тактической  игры «Зарница 2.0». 

По четырнадцатому вопросу слушали Малахову Н.А. Ознакомила с Указом Губернатора Ростовской области от 04.04.2024 №26 «О мерах  по увековечению памяти погибших (умерших) участников специальной военной операции» 

Решили: Руководителям обеспечить исполнения  Указа  Губернатора№26 «О мерах  по увековечению памяти погибших (умерших) участников специальной военной операции» 


По пятнадцатому вопросу слушали Малахову Н.А. Информировала о том, что уже началась  подготовка к новому учебному году и ОЗП 2024-2025. На данном этапе надо все рассчитать, что необходимо подготовить для нового учебного года и периода ОЗП 2024-2025, сколько нужно средств для включения их в дополнительные расходы с целью обеспечения готовности ОУ к новому учебному году и ОЗП .

Решили: Руководителям представить ходатайства с учетом всех расчетов в срок до 20.04.2024г.


По шестнадцатому вопросу слушали Малахову Н.А.  Информировала  о подготовке к летней оздоровительной кампании 2024 года и организации деятельности пришкольных оздоровительных лагерей в летний период. Указала на то, что  с 03.06.2024г. начнут работать пришкольные лагеря в сельских школах. В школах ст.Обливской пришкольные лагеря начнут функционировать с08.07.2024г.

Решили :Руководителям провести разъяснительную работу среди родителей  по приобретению путевок в оздоровительный лагерь «Орленок» и о возможной компенсации стоимости путевок.



Разное :


-Об обработке заявлений о приеме в 1 класс ,поданных через госуслуги  информировала Родина Т.С.
- О повышении квалификации и переподготовке по вопросам воспитания  говорила Малахова Н.А.
- Об участии в мероприятиях Шестакова А.А.  указала Малахова Н.А.
- О тех.осмотре школьных автобусов  информировала Родина Т.С.




Председатель:                                                                                      Малахова Н.А.


Секретарь:                                                                                            Аржановская Т.А.

