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                                                                                Совещания руководителей ОУ от 13.05.2024 г.


Присутствовали: Заведующий Отделом образования Н.А. Малахова,главный экономист Самохина Т.А.,главный бухгалтер Лаптева Л.А., специалисты : Т.С. Родина , О.Г.Финогенова, А.А.Болдырева,   методист  Аржановская Т.А. ,руководители  ОУ, ДО, ДДТ, ДЮСШ.
.
                                            План проведения  совещания руководителей.

1.О необходимости обеспечения предоставления оценки ожидаемого исполнения местного и областного бюджетов ( Самохина Т.А.). 
2. О предоставлении заявок на финансирование с соблюдением сроков оплаты договоров, з/п (Лаптева Л.А.).
3.О проведении ГИА в 2024 году. Об итогах участия в инструктивном совещании по вопросам ГИА ( Родина Т.С.,Малахова Н.А.)
4. О проведении Всероссийских тренировочных мероприятий 15 мая (Родина Т.С.)..
5.О проведении апробаций по физике, по англ.языку для выпускников 9-х классов ( Родина Т.С.).
6.О проведении контроля качества печати в ППЭ ГИА-9 (Родина Т.С.).
7.О проведении Всероссийских учений 20 мая 2024 года ( Финогенова О.Г.).
8.О проведении торжественных мероприятий «Последний звонок» (  Финогенова О.Г.). 
9. О предупреждении травматизма и несчастных случаев с обучающимися и воспитанниками в летний период(Финогенова О.Г.).
10. О летнем оздоровлении обучающихся (Болдырева А.А.)..
 11. О подготовке к ОЗП (Малахова Н.А.)..
12. О предупреждении и профилактике коррупции в ОУ (Финогенова О.Г., Малахова Н.А.).
13. О подготовке к августовским пед.встречам (Аржановская Т.А., Малахова Н.А.).
14.О государственных пабликах (Болдырева А.А.).

Разное:
- О предварительном комплектовании ОУ (Малахова Н.А.).
-О сборе дополнительного материала на ГИА-9(Родина Т.С.).

По первому вопросу слушали Самохину Т.А.    Информировала о необходимости  рассчитать ожидаемую потребность и  предоставить оценки ожидаемого исполнения местного и областного бюджетов в экономический отдел Отдела образования.


Решили: Руководителям  обеспечить предоставления оценки ожидаемого исполнения местного и областного бюджетов в срок до 16.05.2024 .
 

По второму вопросу слушали Лаптеву Л.А.  Информировала о том, что необходимо при заключении договоров за 5-7 дней  узнавать у бухгалтера состояния счетов (достаточно ли  средств на счете), чтобы при необходимости смогли перераспределить средства. 

Решили: Руководителям  обеспечить предоставления заявок на финансирование с соблюдением сроков оплаты договоров, з/п.

По третьему вопросу слушали  Родину Т.С. Указала на приказ Отдела образования от 23.04.2024г. №314 « Об утверждении графика проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего и среднего общего образования на территории Обливского района в 2024 году».
Малахова Н.А. информировала о том, что 27.04.2024 прошло инструктивное совещание по вопросам ГИА в г.Ростове-на-Дону. На совещание большое внимание было уделено  нарушениям, которые имели место при проведении итоговой аттестации по области.

Решили: Руководителям обеспечить  участие обучающихся в ГИА по образовательным программам основного общего и среднего общего образования по каждому предмету в соответствии с  Графиком  проведения ГИА. Руководителям взять на контроль проведение родительских собраний и инструктажей с выпускниками.

По четвертому вопросу слушали Родину Т.С.   Указала на  приказ Отдела образования №229  от 26.03.2024 « Об участии во всероссийских тренировочных мероприятиях, направленных на обеспечение технической подготовки пункта проведения экзаменов в форме ЕГЭ расположенного на территории Обливского района».Информировала о том, что тренировочные мероприятия пройдут по информатике с использованием технологий проведения экзамена в компьютерной форме и по русскому языку с использованием технологии передачи экзаменационных материалов по сети  «Интернет»с участием обучающихся 11 классов.

 Решили: Руководителям  ОУ обеспечить 15.05.2024 своевременную доставку обучающихся-участников апробации в пункт проведения Всероссийских тренировочных мероприятий.  Руководителю  СОШ №1 (Пагонцевой М.В.)скорректировать режим работы и расписание учебных занятий 15.05.2024.

 По пятому вопросу слушали  Родину Т.С. Указала на приказы Отдела образования №343 от 06.05.2024 «О проведении апробации устной части ОГЭ по английскому языку»и  №344 от 06.05.2024 «О проведении тренировочного мероприятия по обработке практической части ОГЭ по физике для выпускников 9-х классов»

Решили:  Руководителям  обеспечить участие в апробации работников, привлекаемых в качестве руководителей ППЭ и  в качестве организаторов в аудитории.. 

По шестому вопросу слушали Родину Т.С.    Указала на приказ Отдела образования №346 от 07.05.2024 «О проведении апробации печати КИМ в ППЭ ГИА- в форме ОГЭ, ГВЭ в 2024» 

Решили:  Руководителям  обеспечить участие в апробации печати  КИМ  в ППЭ ГИА-9 работников, привлекаемых в качестве руководителей ППЭ, членов ГЭК, технических специалистов.
 
По седьмому вопросу слушали  Финогенову О.Г.   Информировала о том, что на основании приказа Отдела образования №342 от 06.05.2024 «Об участии 20 мая 2024 года во всероссийском учении» необходимо разработать  планы подготовки и проведения учений на основании типового плана  и  в срок до 13.05.2024 направить в Отдел образования .

Решили: Руководителям принять участие во всероссийских учениях по отработке комплексного сценария на основании разработанных планов (алгоритмов действий) с участием МО МВД России «Обливский», МЧС Обливского района 20.05.2024;в срок до 24.05.2024 направить в Отдел образования информацию о результатах проведенных всероссийских учений . 

По восьмому  вопросу  слушали  Финогенову О.Г. Она указала на  то , что праздник последнего звонка будет проходить  24 мая 2024 года для выпускников 9 и 11 классов. Информировала что  на линейках будут присутствовать гости из Администрации района и Отдела образования. 
Н.А.Малахова указала на необходимость проведения разъяснительной работы с родителями выпускников (присутствие на линейке только  родителей выпускников).

Решили: Руководителям принять исчерпывающие меры по  обеспечению комплексной безопасности  во время проведения «Последнего звонка».

. 
По девятому вопросу слушали  Финогенову О.Г.  Информировала о необходимости   обеспечения безопасности детей в летний период..Отметила что необходимо обеспечить реализацию мероприятий с детьми на пришкольных оздоровительных площадках, ООЦ «Орленок» по предупреждению и недопущению травмирования и гибели обучающихся и воспитанников от внешних причин, в том числе с учетом сезонной специфики на водных объектах и вблизи водоемов, при пожарах
Н.А.Малахова указала на необходимость проведения разъяснительной работы с родителями, проведения собрания о мерах по обеспечению  безопасности детей во время летних каникул ( с обязательным вручением памяток).

Решили:  : Руководителям принять исчерпывающие меры по недопущению несчастных случаев с детьми.При возникновении любых чрезвычайных ситуаций, а также несчастных случаев, произошедших с детьми в период нахождения их в организациях отдыха и оздоровления детей, либо во время перевозки детей к местам отдыха и обратно, незамедлительно информировать надлежащим образом в виде письменного сообщения Отдел образования. 


По десятому вопросу слушали  Болдыреву А.А. Информировала  о подготовке к летней оздоровительной кампании 2024 года и организации деятельности пришкольных оздоровительных лагерей в летний период. Указала на то, что  с 03.06.2024г. начнут работать пришкольные лагеря в сельских школах. В школах ст.Обливской пришкольные лагеря начнут функционировать с08.07.2024г.Указала на приказ Отдела образования №325 от 26.04.2024г. «О проведении цикла мероприятий «Лето добрых дел» в период летней оздоровительной кампании 2024 года»

Решили :Руководителям провести разъяснительную работу среди родителей  по приобретению путевок в оздоровительный лагерь «Орленок» и о возможной компенсации стоимости путевок.Руководителям обеспечить проведения  цикла мероприятий «Лето добрых дел» в пришкольных лагерях в период летней оздоровительной кампании 2024 года.

 
По одиннадцатому вопросу слушали Малахову Н.А.  Указала на приказ Отдела образования № 344/1 от 06.05.2024г. « О  подготовке муниципальных бюджетных   образовательных учреждений Обливского района к работе в осенне-зимнему периоду  2024-2025 годов», которым необходимо руководствоваться в целях обеспечения своевременной и качественной подготовки образовательных учреждений Обливского района к  устойчивой эксплуатации в осенне-зимний период  2024-2025 годов.
	
Решили: Руководителям обеспечить контроль за целевым использованием  выделяемых средств на подготовку объектов к работе в осенне-зимних условиях.

По двенадцатому вопросу слушали  Финогенову О.Г.  Указала на ФЗ «О противодействии коррупции» от25 декабря 2008 г. N 273-ФЗ и на Методические рекомендации по разработке и принятию организациями мер по предупреждению и противодействию коррупции в соответствие с которыми необходимо планировать работу в ОУ по предупреждению нарушений антикоррупционного законодательства РФ.                                            
 Малахова Н.А. указала на то , что  необходимо на пед.советах осветить вопросы  недопущение нарушений коррупционного характера , в том числе : получение подарков и понуждение к дарению подарков со стороны педагогов. 
Решили: Руководителям  обеспечить  работу по предупреждению нарушений антикоррупционного законодательства РФ в ОУ .


По тринадцатому вопросу слушали Малахову Н.А. Информировала о том ,какие темы докладов необходимо осветить на августовской конференции:
-о снижении бюрократической нагрузки педагогов,
- о качестве образования,
- о  реализации профориентационной модели в ОУ,
-об использовании оборудования «Точки роста»,
- обобщение опыта работы ДОУ.
Аржановская Т.А. напомнила о необходимости представить в РМК информацию о достижениях ОУ за 2023-2024 год и кандидатурах на награждение  Благодарственным письмом МО и ПО РО в срок до 25.05.2024

Решили: Руководителям распределить темы докладов и сообщить заведующему Отдела образования. 

По четырнадцатому вопросу слушали Болдыреву А.А. Информировала о том ,что в Ростовской области 5415 государственных пабликов, из них 2697 в сфере образования. За 1 квартал 2024 года у сферы образования 126 постов. Обливский район в рейтинге муниципальных образований занимает среднее положение (находится в «желтой» зоне). Указала на то,что методика работы в госпабликах размещена на технологическом портале ПОС (платформа обратной связи ЕПГУ). 

Решили: Рекомендовано каждому государственному паблику  публиковать не менее 3 постов в неделю.

РАЗНОЕ:

- О предварительном комплектовании ОУ  говорила Малахова Н.А.

-О сборе дополнительного материала на ГИА-9  проинформировала Родина Т.С.





Председатель:                                                                                      Малахова Н.А.


Секретарь:                                                                                            Аржановская Т.А.
