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                                                                Совещания руководителей ОУ от 26.05.2023 г.


Присутствовали: Заведующий Отделом образования Н.А. Малахова,главный специалист О.Г. Финогенова, ведущий специалист Т.С. Родина, специалист Апряткина Л.В.,заведующий РМК Шкурина О.В.,методист Аржановская Т.А.,педагог-психолог Кирик Н.П.,руководители  ОУ, ДО, ДДТ, ДЮСШ
.
План проведения  совещания руководителей.

1.О проведении ГИА в 2023 году. Об итогах участия в инструктивном совещании по вопросам ГИА (Родина Т.С.)
2.О  подготовке к проведению летней оздоровительной кампании 2023 (Апряткина Л.В.).
3. О внедрении единой профориентационной модели в каждой общеобразовательной организации. (Апряткина Л.В.).
4. О подготовке образовательных учреждений к ОЗП. (Финогенова О.Г.)
5. О подготовке ОУ к новому учебному году (Малахова Н.А.).
[bookmark: _GoBack]6. Рассмотрение представления «Об устранении нарушений законодательства в сфере противодействия коррупции» (Финогенова О.Г.)
7. Об обеспечении антитеррористической безопасности объектов образования. (Финогенова О.Г.)
8. Об организации работы во ФГИС «Моя школа» (Родина Т.С.)
9. . Об активизации использования платформы «Сферум» (Шкурина О.В.)
10.О разработке курса Медиаграмотности для обучающихся 5-9 классов (Шкурина О.В.).
11. О внесении изменений в приказ минобразования РО от 12.07.2018 №533 (Кирик Н.П.).

Разное:
- О Праймериз (голосование в электронном виде) (Малахова Н.А.).
- О сроках проведения Последнего звонка и Выпускного (Малахова Н.А.)
-О своевременной постановке на учет бюджетных и денежных обязательств (Малахова Н.А.).
-О региональных соревнованиях в г.Новочеркасске «Школа безопасности-2023» (Малахова Н.А.).
-Об августовской конференции (Шкурина О.В.)

По первому вопросу слушали Родину Т.С.   Информировала о том, что итоговая аттестация в 2023 году начнется с 24 мая. Указала на необходимость обучения членов ГЭК с 17 по 25 мая. Также информировала о том, что в рамках всероссийских тренировочных экзаменов  будет проходить тестирования камер , которые будут работать на ЕГЭ.
Информировала об итогах совещания по вопросам ГИА , которое проходило 28.04.2023 года в г. Ростове-на-Дону.На совещании выступали:
-Бодло Т.И-начальник отдела контроля качеством образования говорила о соблюдении сроков и полноты внесения сведений в ФИС ФРДО;
-Бубнова Я.А– о соблюдении порядка ГИА;
- Леонидова К.И довела «Дорожную карту» подготовки к проведению ГИА;
- Снежко Г.Е. указала на организационно-технологическое обеспечение проведения ГИА.

Решили: Руководителям взять под контроль подготовку к государственной итоговой аттестации. Своевременно доводить необходимую информацию до выпускников и их родителей.

По второму вопросу слушали Апряткину Л.В. Информировала  о подготовке к летней оздоровительной кампании 2023 года и организации деятельности пришкольных оздоровительных лагерей в летний период. Указала на то,что  Программы воспитания содержат и планы работы по оздоровлению.

Решили: Руководителям усилить работу по привлечению детей для отдыха и оздоровления в Центр «Орленок»(первый поток).Уделить внимание детям, находящимся в СОП .

По третьему вопросу слушали Апряткину Л.В. .. Информировала о том, что в каждом ОУ Обливского района к 1 сентября 2023 года должна быть создана единая профориентационная  модель для учащихся 6-11 классов. Модель состоит из трех уровней: базовый, основной и продвинутый.Большое внимание уделяется работе с родителями. Методические рекомендации по созданию Модели направлены в ОУ района.

Решили: Руководителям обеспечить создание и внедрение единой профориентационной модели в ОУ, руководствуясь методическими рекомендациями. 

По четвертому вопросу слушали Финогенову О.Г Указала на приказ Отдела образования № 247от 05.05.2023 « О  подготовке   образовательных учреждений Обливского района к работе в осенне-зимний период  2023-2024 годов», которым необходимо руководствоваться в целях обеспечения своевременной и качественной подготовки образовательных учреждений Обливского района к  устойчивой эксплуатации в осенне-зимний период  2023-2024 годов.
	
Решили: Руководителям представить в Отдел образования утвержденные акты (паспорта) готовности образовательных учреждений к началу отопительного периода 2023-2024 годов в срок до 20.08. 2023.

По пятому вопросу слушали Малахову Н.А. Информировала о необходимости подготовки  ОУ к новому учебному году. Указала на необходимость предоставления предписания прокуратуры и других контролирующих органов в Отдел образования в течении 2-х дней с момента поступления предписания в ОУ.

Решили: Руководителям необходимо обеспечить исполнение предписания контролирующих органов  в указанные сроки; принять меры по подготовке к новому учебному году.

По шестому вопросу слушали Финогенову О.Г. Ознакомила с представлением прокуратуры Ростовской области «Об устранении нарушений  законодательства о противодействии коррупции» от  24.04.2023 №7-39-2023/152.  Указала на нарушение, которое было зафиксировано в МБОУ Солонецкой СОШ.

Решили:  Руководителям изучить представление прокуратуры РО для руководства в работе и не допущения нарушений.

По седьмому вопросу слушали Финогенову О.Г.Указала на приказ Отдела образования от  28. 04. 2023 г.№ 238 «О выполнении требований антитеррористической укрепленности  объектов образовательных учреждений Обливского района».Также указала на то, что в ОУ были направлены Рекомендации по оборудованию инженерно-техническими средствами охраны социально значимых объектов(территорий), находящихся в сфере деятельности Министерства просвещения для использования в работе. 
Решили: Руководителям  обеспечить исполнение приказа ОО №238;принять дополнительные меры, направленные на приведение АТЗ объектов образования в соответствие с  требованиями

По восьмому  вопросу слушали Родину Т.С. Информировала о том ,что в целях достижения плановых показателей на 2023 год (50%) использования федеральной информационно-сервисной платформы цифровой образовательной среды ФГИС «Моя школа» в Отделе образования создан приказ №252 от 11.05.2023г. «Об актуализации работы по использованию федеральной информационно-сервисной платформы цифровой образовательной среды ФГИС «Моя школа» 

Решили: Руководителям  актуализировать  работу по использованию федеральной информационно-сервисной платформы цифровой образовательной среды ФГИС «Моя школа» в срок до 01.07.2023г.

По девятому вопросу слушали Шкурину О.В..  Информировала о том, что с целью повышения активности использования информационно-коммуникационной образовательной платформы «Сферум» (ИКОП «Сферум») в Отделе образования создан приказ от 10.05.2023г.№248 «Об использовании ИКОП «Сферум»

Решили: Руководителям  довести показатель использования ИКОП «Сферум»  до 50% обучающихся и 100% педагогических работников в срок до 31.05.2023г.

По десятому вопросу слушали Шкурину О.В.. Информировала о том, что на основании приказа минобразования РО №627 от 09.06.2022г. « О разработке курса Медиаграмотности для обучающихся 5-9 классов» разработана программа по изучению  вопросов безопасного поведения в сети «Интернет».Указала на то,что данный курс должен быть введен с 1 сентября 2023 года.

Решили: Руководителям обеспечить обучение педагогов, реализующих курс медиаграмотности; заявку на курсы прислать в РМК в срок до 15.05.2023г.

По одиннадцатому вопросу слушали Кирик Н.П. Информировала о том, что  специалистам, которые обладают  соответствующими профессиональными компетенциями для оказания помощи несовершеннолетним в кризисных ситуациях, необходимо пользоваться в работе приказом №299 от 28.03.2023 «О внесении изменений в приказ минобразования РО от 12.07.2018 №533 « О порядке выявления и сопровождения обучающихся группы суицидального риска в образовательных учреждениях Ростовской области» и Порядком выявления и сопровождения обучающихся группы суицидального риска в образовательных учреждениях Ростовской области.

Решили: Руководителям изучить Приказ №299 для дальнейшего использования в работе с обучающимися группы суицидального риска.

Разное :

- О Праймериз ( голосование в электронном виде) говорила Малахова Н.А.
- О сроках проведения Последнего звонка и Выпускного  ознакомила Малахова Н.А.
-О своевременной постановке на учет бюджетных и денежных обязательств  информировала Малахова Н.А.
-О региональных соревнованиях в г.Новочеркасске «Школа безопасности-2023» говорила Н.А.Малахова.
- Об Августовской конференции рассказала Шкурина О.В.


Председатель:                                                                                      Малахова Н.А.

Секретарь:                                                                                            Аржановская Т.А.
