
                                                               Протокол№8



                                                                                Совещания руководителей ОУ от 15.09.2023 г.


Присутствовали: Заведующий Отделом образования Н.А. Малахова, ведущий специалист Т.С. Родина, педагог-психолог Е.А. Вернигорова, специалист А.А.Болдырева, методист Аржановская Т.А., руководители  ОУ, ДО, ДДТ, ДЮСШ.
.
                                            План проведения  совещания руководителей.

1.Об организации работы ОУ в подсистеме  ЕТД ФГИС «Моя школа» (Родина Т.С.).
2.О внесении сведений ОУ Обливского района и их филиалами в информационную систему государственной аккредитации в рамках аккредитационного мониторинга (Родина Т.С.).
3. О проведении ГИА-9 в резервные сроки дополнительного периода ( Родина Т.С.).
4. О новом порядке проведения и проверки итогового сочинения (изложения) (Родина Т.С.).
5. О проведении муниципального этапа областного конкурса « ЕГЭ по вопросам педагогики и наставничества» для учащихся 11-х классов ОУ Обливского района (Родина Т.С.).
6. О деятельности движения детей и молодежи «Движение первых» (Богданова О.Е.).
 7. Обновление данных на сайтах ОУ о спортивных клубах, школьных театрах, музеях ( Болдырева А.А.).
8. Электронное дополнительное образование (Болдырева А.А.).
9. Профилактика детского дорожно-транспартного травматизма (Болдырева А.А.).
10.О проведении муниципального этапа областного конкурса кабинетов педагогов-психологов( Вернигорова Е.А.).
11. О принятии дополнительных мер по вовлечению обучающихся ОУ в различные виды внеурочной деятельности ( Вернигорова Е.А.).
12.Проведение социально-психологического тестирования обучающихся ( Вернигорова Е.А.).
13. О новом порядке аттестации (Аржановская Т.А.).
 
Разное:
-Об  изменении срока предоставления сведений о детях, состоящих на ВШУ (Вернигорова Е.А.).
-О проведении единого дня большой профилактики в ОУ (Вернигорова Е.А.).
-О школьном этапе ВсОШ (Аржановская Т.А.).
- О проверке КСП  ЦОС  ( Малахова Н.А).
 -О проверке прокуратуры до 23.09.2023г.( Малахова Н.А.)


По первому вопросу слушали РодинуТ.С.   Информировала о том, что на основании Постановления Правительства Российской Федерации от 13.07.2022 № 1241 "О федеральной государственной информационной системе "Моя школа" и внесении изменения в подпункт "а" пункта 2 Положения об инфраструктуре, обеспечивающей информационно-технологическое взаимодействие информационных систем, используемых для предоставления государственных и муниципальных услуг и исполнения государственных и муниципальных функций в электронной форме" и в соответствии с приказом  Отдела образования№470 от 12.09.2023 «Об организации работы ОУ Обливского района в подсистеме  ЕТД ФГИС «Моя школа» по внесению информации по педагогам и классам»необходимо в срок до 22.09.2023 внести информацию о педагогах и классах в подсистеме  ЕТД ФГИС «Моя школа» в соответствии с инструкциями. 
 
Решили: Руководителям  обеспечить внесение   информации о педагогах и классах в подсистему  ЕТД ФГИС «Моя школа» в соответствии с инструкциями в срок до 22.09.2023.
 

По второму вопросу слушали Родину Т.С.  Информировала   что  в соответствии с приказом Отдела образования №468 от11.09.2023 «О внесении сведений ОУ Обливского района и их филиалами в информационную систему государственной аккредитации в рамках аккредитационного мониторинга» необходимо  в период с 18.09.2023 по 01.10.2023 внести информацию в модуль аккредитационного мониторинга посредством  входа в личный кабинет через индивидуальный логин и пароль.

Решили: Руководителям  обеспечить внесение сведений ОУ  в информационную систему государственной аккредитации в рамках аккредитационного мониторинга; назначить ответственного за внесение сведений о показателях аккредитационного мониторинга в личный кабинет в ИС ГА.

По третьему вопросу слушали Родину  Т.С.  Информировала о том, что 15.09.2023 заканчивается основной дополнительный период ГИА-9 и с 19.09.2023 по 23 .09.2023 пройдет резервный дополнительный период. 

Решили: Руководителям обеспечить качественное проведение ГИА –9  в резервные сроки дополнительного периода. 

По четвертому вопросу слушали Родину Т.С.  Ознакомила с  приказом Минобразования Ростовской области №814 от 29.08.2023  «Об утверждении порядка проведения и проверки
итогового сочинения (изложения) в образовательных организациях на территории Ростовской области» и с теми изменениями, которые внесены в данный приказ. 

 Решили: Руководителям  изучить приказ Минобразования РО №814  для дальнейшего использования его в работе.

 По пятому вопросу слушали  Родину Т.С. Указала на приказ Минобразования РО №771 от 17.08.2023  « Об утверждении Положения об областном конкурсе «  ЕГЭ по вопросам педагогики и наставничества» и приказ Отдела образования №463 от 07.09.2023  «О проведении муниципального этапа областного конкурса « ЕГЭ по вопросам педагогики и наставничества» для учащихся 11-х классов ОУ Обливского района».Информировала о том, что в данном Конкурсе необходимо принять участие выпускникам ,которые будут сдавать ЕГЭ по истории и обществознанию.

Решили: Руководителям  обеспечить  участие выпускников 11-х классов в муниципальном этапе  областного конкурса «ЕГЭ по вопросам педагогики и наставничества».
 
По шестому вопросу слушали Богданову О.Е.  Информировала о том, что 14.09.2023 прошел форум «Движение первых» на котором был избран председатель от детей - Дъяконова Софья (МБОУ «Обливская СОШ№2»).Также указала на то,что с 18.09.2023 пройдут мероприятия по ознакомлению деятельности  «Движение первых»
 
Решили:  Руководителям  обеспечить связь председателей первичных отделений «Движение первых» с председателем местного отделения Российского движения детей и молодежи «Движение первых» 

По седьмому вопросу слушали  Болдыреву А.А.   Информировала о том, что необходимо обновить данные на сайтах общеобразовательных учреждений о спортивных клубах, школьных театрах, музеях. Напомнила о том, что необходимо отразить на сайтах изменения в названиях школ.

Решили: Руководителям  обеспечить обновление данных на сайтах ОУ.
 
По восьмому  вопросу слушали Болдыреву А.А. Информировала о том ,что в                                                              соответствии с Правилами формирования в электронном виде социальных сертификатов на получение муниципальной услуги «Реализация дополнительных общеразвивающих программ» и реестра их получателей, утвержденными постановлением Администрации Обливского района от  10.07.2023 № 548 «О некоторых мерах правового регулирования вопросов, связанных с оказанием  муниципальной услуги «Реализация дополнительных общеразвивающих программ» в соответствии с социальными сертификатами» ,  на 15.09.2023 одобрено 280 сертификата. 

Решили:   Обеспечить оказание  муниципальной услуги «Реализация дополнительных общеразвивающих программ» в соответствии с социальными сертификатами .        
 

По девятому вопросу слушали  Болдыреву А.А.    Указала на приказ Минобразования РО №1568/871 от 14.09.2023 «Об организации работы по совершенствованию навыков безопасного поведения на дороге несовершеннолетними и развитию деятельности отрядов ЮИД в 2023-2024 учебном году».Ознакомила с акциями и другими мероприятиями, которые будут проходить в новом учебном году по совершенствованию навыков безопасного поведения на дороге.

Решили: Принять дополнительные меры по профилактике  детского дорожно-транспортного травматизма ; участвовать во всех мероприятиях по ПДД.

По десятому вопросу слушали  Вернигорову Е.А. Информировала о том, что  во исполнение приказа минобразования РО от 17.08.2023 №774  «О проведении в 2023 году областного конкурса кабинетов педагогов-психологов муниципальных  и государственных организаций Ростовской области» и в соответствии с приказом ОО  от 23.08.2023г. №419 « О проведении муниципального этапа областного конкурса кабинетов педагогов-психологов  муниципальных образовательных организаций Обливского района РО» необходимо создать условия для участия педагогов-психологов в муниципальном этапе Конкурса.

Решили: Руководителям  представить заявку на участие в Конкурсе и конкурсные материалы кабинетов педагогов-психологов в Отдел образования в срок до 20.09.2023г.
 
По одиннадцатому вопросу слушали Вернигорову Е.А. Информировала о том, что в соответствии с Приказом Отдела образования от 24.08.2023г.№422 « О принятии дополнительных мер по вовлечению обучающихся ОУ Обливского района во внеурочную активность» необходимо организовать информирование о работе анонимных «телефонов доверия» для обучающихся и их родителей.

Решили: Руководителям принять дополнительные меры по вовлечению обучающихся ОУ во внеурочную активность .Информацию о проделанной работе предоставить в Отдел образования (педагогу-психологу) в срок до 30.11.2023г.
 
По двенадцатому вопросу слушали  Вернигорову Е.А. Она  информировала об организации и проведении социально-психологического тестирования (СПТ) в ОУ, которое проходит с 15 сентября по 1 ноября 2023 года. Указала на приказ Отдела образования№452 от05.09.2023 «О проведении в 2023 году социально-педагогического тестирования лиц, обучающихся в  общеобразовательных организациях Обливского района». Информировала  о необходимости организовать в ходе СПТ  информационно-просветительскую работу по профилактике наркомании и разъяснительную работу по проведению  СПТ в ОУ с учащимися и их родителями.
 
Решили:  Руководителям обеспечить соблюдение конфиденциальности при проведении тестирования и хранении результатов тестирования. Итоговую информацию о результатах СПТ   направить в Отдел образования в срок до10.11.2023. 


По тринадцатому вопросу слушали  Аржановскую Т.А.  Информировала о  новом порядке аттестации педагогических работников, который утвержден приказом Министерства просвещения РФ №196 от24.03.2023 г. Ознакомила с приказом МО и ПО РО №815 от 30.09.2023 «Об аттестации педагогических работников организаций , осуществляющих образовательную деятельность и находящихся в ведении Ростовской области» и изменениями в порядке прохождения аттестации.

Решили:  Руководителям  изучить новый порядок аттестации (приказ 196 Минпросвещения) и приказ МО и ПО РО № 815 о новом порядке аттестации для использования в работе.

																			Разное :


-Об  изменении срока предоставления сведений о детях, состоящих на ВШУ  говорила Вернигорова Е.А.
 -О проведении единого дня большой профилактики в ОУ 15.09.2023  информировала Вернигорова Е.А.
-О школьном этапе ВсОШ,который начнется 26.09.2023г.,   сообщила Аржановская Т.А.
- О проверке КСП  ЦОС  информировала Малахова Н.А.
 -О проверке прокуратуры до 23.09.2023г.говорила Малахова Н.А.








Председатель:                                                                                      Малахова Н.А.

Секретарь:                                                                                            Аржановская Т.А.
