
                                                               Протокол№9



                                                                                Совещания руководителей ОУ от 16.10.2023 г.


Присутствовали: Заведующий Отделом образования Н.А. Малахова,  специалисты : Т.С. Родина , О.Г.Финогенова, А.А.Болдырева, Н.А.Долбина, главный экономист Самохина Т.А., главный бухгалтер Лаптева Л.А.,педагог-психолог Е.А. Вернигорова, зав.РМК О.В.Шкурина, методисты: Аржановская Т.А., Сурменко Л.А.,  руководители  и гл.бухгалтера ОУ, ДО, ДДТ, ДЮСШ.
.
                                            План проведения  совещания руководителей.

1.О результатах исполнения бюджета по итогам 9 месяцев 2023г. ( Самохина Т.А.).
2.Об изменениях лимитов бюджетных обязательств, утвержденных Решением Собрания депутатов Обливского района (Самохина Т.А.).
3. О проведении оценки ожидаемого исполнения бюджетов  по итогам 2023 года ( Самохина Т.А.).
4. О проекте бюджета на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов  ( Самохина Т.А.).
5. О предоставлении квартальной бухгалтерской отчетности бюджетных  образовательных учреждений за 2023 год  ( Лаптева Л.А.).
6. Предоставление данных на сайт Егиссо по питанию  ( Лаптева Л.А.).
 7. Об усилении работы по профилактике травматизма и НС в образовательных учреждениях  ( Финогенова О.Г.).
8.  О профилактических мероприятиях по предупреждению гриппа и ОРВИ  ( Финогенова О.Г.).
9. О своевременном исполнении приказа Отдела образования от 22.11.2022 № 587 ( Долбина Н.А.).
10.О подготовке  к диспансеризации  детей-сирот и детей , оставшихся без попечения родителей (Долбина Н.А.).
11. О предоставлении ежеквартальных отчетов ( Вернигорова Е.А.).
12.О проведении декады обучающихся, находящихся в кризисном состоянии ( Вернигорова Е.А.).
13.Об организации работы по подготовке к ГИА в 2024 году. О претендентах на получение федеральной и региональной  медалей в 2024 году (Родина Т.С.).
14.О результатах участия в общероссийской оценке по модели PISAи региональной оценке по модели PISA в 2022 году (Родина Т.С.).
15.Об организации работы по снижению документационной нагрузки на педагогических работников ОУ Обливского района (Родина Т.С.).
16.О проведении муниципального и зонального этапов конкурса основных отрядов ЮИД, муниципального и зонального этапов ЮПИД ( Болдырева А.А.).
17.О совершенствовании учебно-материальной базы предмета ОБЖ (Шкурина О.В.).
18.Об обеспеченности учебниками ( Сурменко Л.А.).
19. О пресечении фактов сбора денежных средств с родителей (законных представителей)( Финогенова О.Г.).
 
Разное:
-Об итогах проведения мун.этапа областного конкурса «ЕГЭ по вопросам педагогики и наставничества» (Родина Т.С.)
-О юбилейных датах образовательных организаций (Сурменко Л.А.).
-О развитие движения «первых» в Обливском районе (Богданова О.Г.).
-О посещении интерактивного музея  «Россия -моя история» (Малахова Н.А.).
- О проведении опроса удовлетворенности услугами Ростелеком (Малахова Н.А).

По первому вопросу слушали Самохину Т.А.   Информировала о том, что бюджет за 9 месяцев  исполнен на 75,4%. Указала на необходимость освоение средств на горячее питание и классное руководство  в полном объеме.
 
Решили: Руководителям  обеспечить   освоения до 100% всех субсидий и исполнение  муни ципального  задания. 

По второму вопросу слушали  Самохину Т.А.  Информировала   что  в соответствии с Решением Собрания депутатов Обливского района  от 06.10.2023 №94 все лимиты доведены.Также указала на необходимость предоставления планов ФХД, заявок и дополнительных соглашений в экономический отдел Отдела образования.

Решили: Руководителям  обеспечить  срочное освоение дополнительных средств.
 
По третьему вопросу слушали  Самохину  Т.А.  Информировала о необходимости проведения оценки ожидаемого исполнения бюджетов  по итогам 2023 года. 

Решили: Руководителям направить оценку исполнения местного бюджета с учетом дополнительных средств в Отдел образования в срок до 20.10.2023г.
 
По четвертому вопросу слушали Самохину  Т.А.  Информировала о том, что проекты бюджетов все ОУ сдали. Следующий этап работы-  корректировка тех бюджетов ОУ у кого есть замечания.
Указала на необходимость выполнения Указа Президента РФ о достижении целевых показателей средней заработной платы педагогических работников.

 Решили: Руководителям  обеспечить исполнения Указа Президента РФ о достижении целевых показателей средней заработной платы педагогических работников.

 По пятому вопросу слушали  Лаптеву Л.А. Информировала о необходимости своевременно сдавать квартальные отчеты как в электронном виде ,так и на бумажном носителе. Указала на ошибки при заполнении форм  738 и 739

Решили: Руководителям  и гл.бухгалтерам обеспечить достоверность и своевременность сдачи   бухгалтерских  отчетов. Довести до родителей ДОУ информацию о  необходимости  ежемесячно оплачивать за детский сад в определенные сроки.


По шестому вопросу слушали Лаптеву Л.А.   Информировала о том, что по результатам анализа загруженных фактов назначения МСЗ (П) в кабинете Егиссо установлено отсутствие фактов назначения по мере: 
- компенсация родительской платы  ДОУ
- выплата на содержание детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей
-единовременное пособие гражданам, усыновившим детей
- предоставление бесплатного горячего питания
-обеспечение жильем.
Указала на то, что несвоевременная , некорректная и неполная передача сведений в ЕГИССО влечет нецелевое использование средств федерального бюджета.
 
Решили:  Руководителям  обеспечить полноту загрузки мер социальной  защиты в ЕГИССО в том числе «предоставление бесплатного горячего питания».
 
По седьмому вопросу слушали  Финогенову О.Г.   Проанализировала ситуацию с   несчастными случаями на территории Обливского района , которые произошли с детьми во время образовательного процесса  за сентябрь 2023 года (5 случаев). Указала  на необходимость откорректировать программу по травматизму : правила поведения и общения, работа с дежурными педагогами и старшеклассниками во время «перемен», работа психолога с учащимися, работа с родителями ( группы в соц.сетях).

Решили: Руководителям  усилить контроль по профилактике несчастных случаев в  образовательных учреждениях Обливского района.

По восьмому  вопросу слушали  Финогенову О.Г. Ознакомила с приказом Отдела образования №507/1  от 03.10.2023 «О проведении мероприятий  в образовательных учреждениях    Обливского района в связи с наступлением холодного периода года и началом эпидемиологического сезона по
гриппу и ОРВИ, в том числе коронавирусной инфекции»

Решили: Руководителям  принять дополнительные меры по активизации кампании по вакцинации от гриппа работников и обучающихся, обеспечив максимальный охват в сжатые сроки.


По девятому вопросу слушали  Долбину Н.А.   Она информировала , что на основании Приказа Отдела образования №587 от 22.11.2022г.  « О проведении мероприятий по оценке уровня комфортности пребывания ребенка в замещающей семье» необходимо 2 раза в год проводить оценку уровня комфортности пребывания детей-сирот в возрасте от 5 до 18 лет в семье. опекуна(попечителя), приемного родителя. 

Решили: Руководителям  усилить  контроль за вновь прибывшими семьями с детьми, с целью не пропустить жестокого обращения с ребенком; представлять в Орган опеки  в конце каждой четверти итоги успеваемости и характеристики на опекуна и на ребенка.

 
По десятому вопросу слушали  Долбину Н.А  Указала на приказ Отдела образования №516 от 05.10.2023г. « О доставке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей Обливского района на диспансеризацию в ГБУ РО «ЦРБ» в Советском районе».Отметила , что необходимо сдать анализы 19.10.2023 в Обливской ЦРБ.

Решили: Руководителям  обеспечить доставку на диспансеризацию подопечных детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.
 
По одиннадцатому вопросу слушали Вернигорову Е.А.  Информировала о необходимости своевременно сдавать  все  отчеты , четко заполняя необходимые формы. Также указала на необходимость внимательно оформлять личные дела воспитанников.

Решили: Руководителям обеспечить своевременность и достоверность сдачи отчетов; ежемесячно предоставлять информацию о детях, состоящих на ВШУ  педагогу-психологу Отдела образования в срок до 5 числа.
 
По двенадцатому вопросу слушали  Вернигорову Е.А. Она  информировала ,что в целях повышения эффективности работы по выявлению обучающихся в кризисном состоянии и суицидального риска в 2023-2024 учебном году проходит Декада по выявлению обучающихся группы риска с Единым днем старта, которая началась02.10.2023 г. 
      
 Решили: Информацию предоставлять до 17 октября 2023 (1 этап), до 7 ноября 2023 (2 этап) ,согласно Алгоритма  проведения единой декады выявления ,в Отдел образования педагогу-психологу. 


По тринадцатому вопросу слушали  Родину Т.С.   Она информировала  о том, что в ОУ  
Обливского района уже началась подготовка к  ГИА-2024. В итоговой аттестации будут участвовать177 учеников  9 класса  и  57 учащихся 11 класса . 
Указала на приказ  ОО №323 от 16.06.2023 « О представлении подтверждающих документов выпускников 11-х классов общеобразовательных учреждений Обливского района – претендентов на награждение медалью «За особые успехи выпускнику Дона» в 2023 году.

Решили:  Руководителям  обеспечить качественную подготовку к ГИА-2024,   подготовку документов на выпускников ,возможных  претендентов  на получение  региональных и федеральных наград. 

По четырнадцатому вопрсу слушали Родину Т.С.  Указала на приказ Отдела образования № 454 от 05.09.2022г. «О проведении оценки качества общего образования по модели PISA в 2022 году в МБОУ «Обливская СОШ №2». МБОУ Солонецкой СОШ с 10 по 28 октября 2022» и ознакомила с результатами оценки по модели PISA-2022.

Решили: Руководителям необходимо совершенствовать систему самообследования  и ВСОКО.  

По пятнадцатому вопросу  слушали Родину Т.С. Указала на приказ Отдела  образования №534 от 12.10.2023г. « Об организации работы по снижению документационной нагрузки на педагогических работников в общеобразовательных учреждениях Обливского района».Обратила внимание на результаты анализа муниципальных правовых актов на предмет соответствия статьи 47 Федерального закона  от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации».

Решили: Руководителям обеспечить подготовку документации педагогическими работниками при реализации основных общеобразовательных программ в строгом соответствии с приказом Минпросвещения России от 21.07.2022 №582.	

По шестнадцатому вопросу слушали Болдыреву А.А. Указала на приказ Минобразования РО №1568/871 от 14.09.2023 «Об организации работы по совершенствованию навыков безопасного поведения на дороге несовершеннолетними и развитию деятельности отрядов ЮИД в 2023-2024 учебном году». Также сообщила о том что 17.10.2023 пройдет МЭ этап конкурса основных отрядов ЮИД,а 25.10.2023 в Обливском районе пройдет  зональный  этап  ЮПИД .

Решили:  Руководителям обеспечить участие в муниципальных  и зональных  этапах  конкурса основных отрядов ЮИД,  ЮПИД.

По семнадцатому вопросу слушали Шкурину О.В. Указала на письмо Штаба Южного
военного округа от 22.08.2022 № 14/5/3322/2 по вопросам совершенствования учебно материального обеспечения учебной программы обязательного учебного предмета
«Основы безопасности жизнедеятельности». Также отметила о необходимости  дополнить школьные планы пунктами регионального плана в части компетенции ОУ.

 Решили: Руководителям  принять меры по  повышению уровня учебно-материального обеспечения учебной программы предмета ОБЖ.


По восемнадцатому вопросу слушали Сурменко Л.А.  Информировала что
в общеобразовательных учреждения Обливского района на 2023-2024 учебных год велась закупка учебников в соответствии с требованиями приказа Минпросвещения России от 21.09.2022 № 858 "Об утверждении федерального перечня учебников, допущенных к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования организациями, осуществляющими образовательную деятельность и установления предельного срока использования исключенных учебников", а  также требованиями обновленных ФГОС и Федеральных образовательных программ. 
Всего  приобретено  6134 экз. учебников  на  сумму -5377740.30 руб.

Решили: Руководителям взять на личный контроль постановку учебников на учет и наличие нормативной документации по использованию учебников и учебных пособий .

По девятнадцатому вопросу слушали Финогенову О.Г. Обратила  внимание на то, что в соответствии со статьей 5 Федерального закона от 29 декабря 2012 г. N 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации"  государство гарантирует гражданам общедоступность и бесплатность в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования. Также отметила ,что  любая инициативная группа граждан, в том числе родительский комитет, попечительский совет , вправе принять решение о внесении (сборе) денежных средств только в отношении себя самих (членов комитета, попечительского совета), а не родителей всех детей, посещающих данное учреждение.

Решили: Руководителям взять на личный контроль вопрос  сбора денежных средств с родителей .	

Разное :

-Об итогах проведения мун.этапа областного конкурса «ЕГЭ по вопросам педагогики и наставничества»информировала Родина Т.С.
-О юбилейных датах образовательных организаций  говорила Сурменко Л.А.
-О развитие движения «первых» в Обливском районе  информировала Богданова О.Г.
-О посещении интерактивного музея  «Россия -моя история» говорила Малахова Н.А.
- О проведении опроса удовлетворенности услугами Ростелеком  сообщила Малахова Н.А.






Председатель:                                                                                      Малахова Н.А.

Секретарь:                                                                                            Аржановская Т.А.
